

bb 91. a magyar iparjogvédelmi egyesület fogadása

tz/1/s la

1966. november 3.

dr. szilbereky jeno igazságügyminiszterhelyettes, a magyar iparjogvédelmi egyesület alelnöke csütörtök este fogadást adott a kelet-nyugati iparvédelmi szimpóziumon részvevő különböző nemzetiségű társadalmi szervek vezetői részére. a fészek klubban rendezett fogadáson megjelent dr. boksch árpád, a nemzetközi iparjogvédelmi unió irodájának igazgatóhelyettese, valamint a nemzetközi iparjogvédelmi szövetség egész vezetősége : dr. n. blum, dr. p. mathély és dr. s. ladas. a baráti légkörben lezajlott fogadáson a nemzetközi iparjogvédelmi szövetség elnöke, dr. g. luzzati meleg hangú beszédben méltatta a magyar iparjogvédelmi egyesület tevékenységét amely jelentős mértékben hozzájárult a szimpózium sikeréhez./mti/

-. -

- v é g e -

21.28/ju

Me

- 52 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 4.

bb 1. kiírták a szakközépiskolások, technikumi és általános iskolai tanulók orosz nyelvi versenyeit

ms/gk/s sr la

1966. november 4.

az mszbt, a művelődésügyi minisztérium, a kisz, illetve a magyar uttörők szövetsége kiírta a szakközépiskolai és technikumi, valamint az általános iskolai tanulók orosz nyelvi szóbeli versenyét. a szakközépiskolák és technikumok harmadik és negyedik osztályos tanulói közül azok vehetnek részt a versenyben, akik az orosz nyelvet heti két órában tanulják és az országos középiskolai tanulmányi versenyen orosz nyelvből nem indulnak. minden iskola - szaktanári vélemény, illetve házi-verseny alapján - egy tanulót nevezhet a megyei, illetve a fővárosi versenyre, amelyet március 5 és 10 között rendeznek meg. az országos döntőbe a megyei versenyek első helyezettjei és a budapesti verseny első tíz helyezettje kerül. az országos versenyen legjobbnak bizonyult három tanuló külföldi utazáson vesz részt. a további helyezettek tárgy-, illetve könyvjutalmat, dicsérfő oklevelet kapnak.

az általános iskolások versenyében hetedik és nyolcadik osztályos tanulók vehetnek részt, mégpedig külön kategóriában az egységes tantervű és az orosz tagozatu osztályok. az iskolai versenyeket február 15-ig rendezik meg, ezek győztesei vesznek részt a városi, illetve járási / budapesti kerületi / versenyeken, amelyeknek győztesei megyei, illetve budapesti versenyeken találkoznak. április 5-ig a megyei és a budapesti versenyt is le kell bonyolítani. a győztesek országos versenyen mérik össze tudásukat. az országos verseny kategória- győztesei / két hetedik és két nyolcadik osztályos tanuló / szovjetunióbeli utazáson vesznek részt. a második helyezettek jutalma csillebércei táborozás./mti/

-. -

- 1 -

Me

bb 2. élénk forgalom a biharugrai „ vadvizországbán,
- apácaludak, örvösludak, halászsasok érkeztek

vid/ká/sk/s la 1966. november 4.

a biharugrai védett területen, a költözőmadarak kedvelt pihenőhelyén élénk a forgalom. ennyi vadludat még nem láttak ezen a tájon, mint most. a palaszürke tollazatu vetési ludak tízezres csoportokban érkeztek biharugrára, ahol bőséges eleséget találnak. kisebb csoportokban feltűntek a kis- és a nagylilik. ritka vízimadarak is vendégeskednek a „ vadvizországbán,, így apácaludak és örvösludak. átvonulóban ugyancsak itt tartanak pihenőt a halászsasok./mti/

bb 3. 18.000 új lakás, 2.500 gyermekintézményi hely a peremkerületekben

hi/j/s sr la 1966. november 4.

a munkáslakta külső kerületek helyzetének gyorsabb ütemű javítása a következő években is a fővárosi tanács egyik legfontosabb feladata lesz. az 1966- 70 között megépülő 25.000 tanácsi, szövetkezeti lakás mintegy háromnegyed része, az otp és a szaktárcák beruházásaival összefüggésben megvalósuló 9500 családi otthonnak pedig mintegy 60 százaléka jut a külső kerületekre. a megélénkült társasház - építkezéseket - amelyeknek körülbelül 85 százaléka a peremvárosrészekben kerül kivitelezésre - a fővárosi tanács lehetőségeihez mérten támogatja. a társasházakban épülő több mint 14.000 magánlakás csaknem kétharmada lakótelepszerűen létesül. a tervidőszakban a családi házas építkezések és egyéb lehetőségek felhasználásával további 10.000 magánlakás felépítése várható, négyötöd részben a peremkerületekben.

az új lakásokhoz kapcsolódó járulékos beruházások megvalósulásával a következő öt évben a vízcsőhálózat hossza mintegy 350, a közcsatornáké 125, a gáz- főcsővezetékeké 100 kilométerrel növekszik a fővárosban. ezeknek a fejlesztéseknek 70-80 százaléka a külső kerületekre jut. hasonló arányban részesülnek a munkáslakta peremrészek az egészségügyi, oktatási, népművelési intézményekből. a többi között a külső lakónegyedekben létesülő 18.000 tanácsi és szövetkezeti lakáshoz 880 bölcsődei és 1550 óvodai hely, továbbá 156 általános iskolai tanterem épül./mti/

Me
- 2 -

bb 4. novemberi cseresznyeszüret kelebián

vid k/sk-lm la 1966. november 4.

bács megye déli részén, a napfényes kelebián, balogh józsef házi kertjében másodsorra is termést értelt a májusi cseresznyefa. ezen a tájon augusztusban többfelé virágot bontottak a cseresznyefák, a védett kiskertben azonban a termést is beérlette a meleg ősz./mti/

-.-

bb 5. az opera művészei új szerepekben

i ol/hné-lm sr 1966. november 4.

több szereposztási érdekességet ígér az operaház novemberi műsora. így például nagy sándor, a dalszínház fiatal ösztöndíjasa két szerepben is bemutatkozik még ebben a hónapban. első ízben hallhatja a közönség cillei-ként a hunyadi lászló 6.- erkel -színházi előadásán, s a hónap végén alfio szerepét éneklő mascagni: parasztbecsület című drámájában. a debreceni csokonai színházról az idén az operaházhoz szerződött hankiss ilona siebel szerepében mutatkozik be a faust 7-1 előadásán, erdei gyula pedig a tristán-ban kapott új feladatot.

első ízben éneklő a trubadurban inez szerepét pavlánszky edina, külkey lászló pedig curzio-ként mutatkozik be a figaró házasságában./mti/

-.-

bb 6. „kutyaiskola,, bugacon

vid ká/sk-lm la 1966. november 4.

a magyar ebtenyésztők bács-kiskun megyei csoportja megalakította az ország első pulitenyésztő szövetkezetét. a közös telepet bugacon rendezik be. itt tartják az apaállatokat, s utódok nevelésével is foglalkoznak. a „kutyaiskola,, bugac újabb idegenforgalmi érdekessége lesz./mti/

-.-

-3-

bb 7. százezer rántanivaló csirke karácsonyra

vid ká/sk-Lm La

1966. november 4.

a csornai keltető állomás, amely győr megye közös és háztáji gazdaságait látja el napos baromfival, ezideig több mint 2.000.000 csibét, kacsát, pulykát, libát szállított a megrendelőknek. a keltető gépek egy része a tél folyamán is üzemel, mert a közös gazdaságok folyamatosan igénylik a naposcsibéket. október végén 44 000 naposcsibét szállítottak ki a termelőszövetkezeteknek, jelenleg pedig 60 000 tojás melegszik a gépekben. a kis pihésekből karácsonyra 100 000 rántanivaló csirkét nevelnek fel./mti/

--

-4-

bb. 8. előkészültek a télre - negyven gőzfejlesztő berendezést kaptak az építőipari vállalatok

1 sb/Lk/vq/gy/bs

1966. november 4.

az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete elnökségének intézkedésére a szakszervezet közgazdasági, munka- védelmi és szociálpolitikai osztálya tájékoztatót készített az építőipar téli munkájának előkészítéséről. az émi építőipari főigazgatóság vállalatai már összeállították a téli munka részletes terveit. az előkészületek jelentős részéről azonban már korábban gondoskodtak, mert még az év elején úgy ütemezték a munkákat, hogy a hidegek beállta előtt tető alá kerüljön annyi épület, amennyivel a dolgozók többségének védett munkahelyet biztosítanak, az előző tél kedvező tapasztalatai alapján most is előkészítettek téli bázismunkahelyeket, amelyeken összevonják a dolgozókat. ezuttal viszont úgy alakítják ki a bázisokat, hogy ne csak a befejező szak- és szerelőipari munkák, hanem lehetőleg valamennyi építőipari szakma munkásai folyamatosan dolgozhassanak.

a vállalatok korán, még a nyáron intézkedtek a téli anyag- tartalékok beszerzéséről. többek között a fagy ellen védő műanyagfóliából, gyékény- és nádszőnyegből már valamennyi vállalat elegendő készletet gyűjtött. a félígkész épületek fűtésére 173 hőlégfúvó-berendezést és mintegy 400 propán-butángáz fűtésű kályhát kaptak a vállalatok. a hőlégfúvók és kályhák üzemanyag- ellátásával az előző években még sok probléma volt, de most már gázolajból és propán-bután gázból is elegendő tartalékot szereztek be. a beton- és a habarcs melegítéséhez szükséges régi gőzkazánokból 47 már javíthatatlan volt, s így kiselejtezte a főigazgatóság. helyettük azonban 40 újfajta hazai gőzfejlesztő berendezést készített az émi építőgépjavitó és gépgyártó vállalat. ezek a berendezések a kazánoknál jóval gazdaságosabban dolgoznak és a 40 új gép kétszer annyi gőzt fejleszt, mint amennyit a 47 kiselejtezett kazán termelt.

a vállalatok téli intézkedési terveit a helyi szakszerveze- ti bizottságok és a munkahelyek dolgozói is megbeszélték, s rövidesen megtárgyalja a tapasztalatokat a szakszervezet közpon- ti vezetősége is./mti/

--

8.10/-n

8.10.
9.10.

-5-

le

bb. 9. tíz év alatt kilencszerezésre emelkedett a szovjetunióba irányuló magyar gyógyszerexport

1 sz/tné/vq/gy/bs

1966. november 4.

a magyar gyógyszeripar termelése az utóbbi 15 év alatt ötvenszerezésre emelkedett s ma már teljes ipari termelés 5 százalékát adja. a lakosság gyógyszerigényének 97 százalékát fedezi a hazai ipar, de emellett nagy mennyiségű gyógyszer jut exportra is. a gyógyszer exportőrök sorában a nagyrágrendet tekintve Magyarország a világpiacon a hetedik helyet foglalja el.

a magyar gyógyszerek legjelentősebb vásárlója a szovjetunió. a szovjet külkereskedelem több gyógyszert szerez be Magyarországról, mint amennyit a világ összes többi országából importál. a magyar gyógyszeripar az elmúlt 15 év alatt mintegy 200, a közegészségügy szempontjából fontos készítmény előállítását, nagyüzemi gyártását oldotta meg, s mind az iparfejlesztésben, mint a kutatásban és a gyógyszerek kipróbálásában nagy jelentőségű a szovjetunióval kialakított együttműködés.

a magyar és a szovjet tudományos körök egyik hasznos tapasztalatcseréje zajlott le a közelmúltban Moszkvában, ahol a magyar gyógyszernapokon a szovjet professzorok a magyar gyógyszerek használatával kapcsolatos tapasztalataikról számoltak be. a szovjet egészségügyi miniszter, Petrovskij professzor is úgy nyilatkozott, hogy a magyar készítmények legalább olyan jók vagy még jobbak is, mint az amerikaiak. a szovjet egészségügyi szervek azzal a kéréssel fordultak a medimpex-hez, hogy legközelebb Novoszibirszkben, a szovjetunió egyik nagy tudományos központjában rendezzen a moszkvaihoz hasonló magyar gyógyszernapot, amelyre előreláthatólag 1967-ben kerül sor. felvetődött olyan kívánság is, hogy a medicina vengrija című oroszul megjelenő tudományos szaklapot a medimpex az eddigi 15 000 helyett 20 000 példányban juttassa el a szovjetunióba, hogy ilyen módon is jobban kielégíthessék a magyar tudományos eredmények, az új készítmények iránt a szakkörökben megnyilvánuló érdeklődést. ugyanakkor Moszkvában a magyar gyógyszernapok alkalmával merült fel az a figyelemre méltó kezdeményezés, hogy a hosszulejratu állami-közi szerződések alapján szintén hosszulejratu magánjogi szerződést köthetne az exportáló magyar és az importáló szovjet külkereskedelmi vállalat az ötéves terv hátralévő időszakára.

/folyt. köv./

8.20/-,

-6-

8.21

9.00

Be

bb. 9. /tíz év alatt... 1. folyt./ gy

ez elsősorban a magyar ipar és külkereskedelem számára jelentene előnyöket.

a szovjetunióba irányuló magyar gyógyszerkivitel értéke az utóbbi 10 évben megkilencszereződött, ebben az évben mintegy 40 millió rubel, s a gyógyszerexport lényegében fedezi a szovjetunióból érkező kőolaj értékét, a kőolaj pedig ma már az ország energiamegteremtésének legfontosabb téttele./mtl/

bb. 10. hatásos az ifjúkommunisták közbenjárása - sokat segítettek a társadalmi munkák - a 400 kilovolttos szovjet-magyar távvezeték építésénél is jól kamatozik a kisz-védnöksége

1 di/qk/sr/gy/La

1966. november 4.

a 400 kilovolttos szovjet-magyar távvezeték és az alsógödi fogadóállomás építésénél is jól kamatozik a kisz-védnöksége, vonták meg az elmúlt hónapok mérlegét. a kommunista ifjúsági szövetség az idén májusban határozta el, hogy a dunai cement- és mészműhöz és számos más nagyjelentőségű beruházáshoz hasonlóan nevével fémjelzi és az ifjúkommunisták népes taborának munkájával segíti az ország jobb energiaellátását szolgáló feladat megoldását. arra szólította a fiatalokat: tegyenek meg mindent azért, hogy az új távvezeték, amely munkácson és sajtószöveden keresztül a burstini erőművet köti össze alsógöddel, a szokásosnál jóval nagyobb követelmények ellenére is határidőre, illetve a tervezettnél előbb készüljön el. az óvatosságot az indokolta, hogy ilyen távvezeték eddig még nem épült hazánkban.

a kisz-védnökség programjában fiatal szakemberekből és ifjúsági vezetőkkel bizottságot alakítottak az önként vállalt kötelezettség teljesítésének irányítására. a 400 kilovolttos távvezeték és fogadóállomás tervezésével, építésével és szerelésével, valamint a kivitelezéshez szükséges berendezések, gépek, készülékek, műszerek és szerelési anyagok gyártásával megbízott vállalatok gazdasági vezetőivel, kisz-titkáiraival, illetve az érdekelt főhatóságok megbízottjaival együttes tanácskozáson határozták meg a tennivalókat.

/folyt. köv./

8.26/-n

-7-

8.25

9.00

Be

bb. 10. /hatásos az ifjúkommunisták.... 1. folyt./ gy

ennek alapján a különböző részfeladatok megoldása helyet kapott az érdekelt vállalatok kisz-szervezeteinek és az érintett megyék kisz-bizottságainak akcióprogramjában.

a védnökséget irányító társadalmi bizottság állandó kapcsolatban áll az építkezésben részt vevő üzemek, vállalatok, illetve a munkálatokat irányító főhatóságok képviselőivel. segíti és figyelemmel kíséri a kisz-szervezetek vállalásainak teljesítését, s megteremtette a feltételeket az ifjú társadalmi munkások tevékenységéhez. közreműködött az építés megkezdéséhez szükséges különböző hatósági engedélyek megszerzésében, s máris több váratlan akadály, zökkenő elhárítását tette lehetővé közbenjárásával. a közlekedés- és postaügyi, valamint a nehézipari minisztériummal és a gyöngyösi kiterőgyárral folytatott tárgyalásai elősegítették, hogy elegendő mennyiségben és határidőre érkezzenek meg az iparvágány megépítéséhez szükséges anyagok. amikor anyaghiány és más nehézségek akadályozták a távvezeték-oszlopok gyártását, elérte, hogy mindenütt zöld utat biztosítsanak a kért szállítmányoknak. hozzájárult ahhoz is, hogy a gödi fogadóállomás építésénél hiányzó mintegy 600 tonna cement is megérkezzen. jelenleg újabb 650 tonna cement szállításáról folytat megbeszéléseket az építésügyi minisztériummal, illetve az országos cement- és műszaki vállalattal. az építéstelemgyár kisz-istái ezenkívül - a bizottság kezdeményezésére - társadalmi munkában készítettek el a transzformátor alállomás vezérlő épületéhez szükséges fődémpaneleket. a tervezett szállítási határidő ugyan is nem felelt meg a kivitelezőknek.

a 400 kilovoltos távvezeték építésénél több mint tízezer órát dolgoztak eddig szabadidejükben a fiatalok. a gödi transzformátor alállomás munkálatainál pedig 840 ifjúkommunista kamatoztatta segítőkészségét vasárnaponként. fáradozásaik lehetővé tették, hogy a 240 kilovoltos kapcsolótér építésénél egyhónapos előnyt szerezzenek a szakemberek./mti/

-8-

8.30/-n

8.10
g
Be

bb. 11. notórius csaló - négyévi és négyhónapi szabadságvesztés

1 bc/tm/sr/gy/La

1966. november 4.

meylenner gyula, 54 éves erdért művezető, budapesti lakos költelező, könnyelmű életmódjához sorozatos bűncselekmények útján szerzett pénzt. különféle ürüggyekkel nagyobb összegeket csalt ki a benne megbízó emberektől. a pénzüket visszakövetelő károsultak közül egyeseknek a később kicsalt összegekből törlesztett. három év alatt mintegy 250 000 forintot vett fel „ügyfeleiktől,, , aminek a felét követelésre visszafizette.

a központi kerületi bíróság meylenner gyulát 19 rendbeli csalásért négyévi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb. 12. elsősorban cement- és műtrágyaszállításra ad fedett kocsikat a MÁV

1 hbj/hné/vg/gy/bs

1966. november 4.

a vasutnak ezekben a hetekben rendkívüli szállítási feladatokat kell megoldania. a szakemberek számoltak azzal, hogy az őszi csúcsgorgalomban a szokottnál lényegesen több árut, terméket kell rendeltetési helyére juttatni, hiszen minden évben őszi időben, például csak a cukorgyárak naponként 1 000 - 1 100 kocsit kérnek, azonban az ideai szállítási igény még a vártnál is nagyobb. ez azzal magyarázható, hogy az októberi szinte nyáriás időben meggyorsult a betakarítás, nagyobb erővel dolgoztak a magas- és mély-, illetve az utépitők, ennek megfelelően több anyagot kértek és kérnek. időnként különböző áruknak és termékeknek a többi rovására is előnyt kell biztosítani. a tárcaközi operatív bizottság - a gazdasági minisztériumok és a MÁV szállítási szakemberei - naponta elemzik, milyen áruféleségek további-ításához kell minden körülmények között vagonot adni. különösen a kényesebb áruk szállítása okoz időnként nehézségeket, mert a MÁV-nak nincs elég fedett kocsija.

ezekben a hetekben különösen a cement szállítását szorgalmazzák. korábban ugyanis akadtak szállítási zavarok, s emiatt megnöttek a raktári készletek, már nem tudtak több cementet elhelyezni a cementsilókban. az építésügyi minisztérium, a cementipari tröszt és a MÁV együttes erővel legyűrte a nehézségeket, ma már 400-nál több fedett vagonot raknak meg naponta cementtel, s ha időnként itt-ott akadozik is a szállítás, az építőipar lényegesen több cementet kap.

/folyt. köv./

9.05/-n

-9-

9.30
9.10
Be

bb. 12. / elsősorban cement-.... 1. folyt./ gy

ugyancsak nagy energiát fordítanak arra, hogy a mezőgazdaság időben megkapja - elsősorban - a foszfát műtrágyát. a tárcaközi operatív bizottság gondoskodik arról is, hogy a bányákhoz is elegendő vagon irányítsanak, nehogy a bányák mellett kelljen tárolni a szenet. a szállítási tennivalók naponkénti elemzésével és a gyors intézkedésekkel sikerült elérni, hogy a legslágesebb szállítási igényeket kielégíti a máv és nyersanyaghiány miatt nem akadozik sehol sem a termelés./mti/

bb. 13. sokmillió megtakarítás, jobbminőségű áramszolgáltatás a Villamosenergia-ipar kongresszusi versenyében

1 szf/sk/vq/gy/bs

1966. november 4.

a villamosenergia-ipar majdnem 1 700 munkabrigádjának tizenhez és félezer tagja, élén csaknem 9 000 tagot számláló 771 szocialista brigáddal azon fáradozik a kongresszusi versenyben: úgy lássa el elegendő, jóminőségű villamosenergiával, hőenergiával az ipari üzemeket, a lakosságot, hogy közben a takarékoság ellen se vétson.

az épülő dunamenti hőerőmű már működő gépezetűinek a téli csúcsterhelési időszak előtti nagyjavításán foglalkoztatott dolgozók például vállalták a kongresszus tiszteletére, hogy a nagykarbantartási időt gépenként átlagosan egy nappal rövidítik. teljesítették is, amire vállalkoztak: a 3. gépezetű főjavítását másfél nappal, a 2-ét egy nappal korábban fejezték be a tervezettnél és ezzel tekintélyes mennyiségű villamosenergia-többlet termelését tették lehetővé. a tiszapalkonyai erőmű dolgozó az 1-es turbina nagyjavítását a vállalt határidő előtt szintén egy nappal, a 3-as turbina karbantartását pedig pontosan határidőre úgy végezték el, hogy ugynevezett „hőelnyelésük”, lényegesen kisebb lett, tehát a termelési határfok javul. tiszapalkonyán azt is vállalták, hogy a kongresszusi versenyben 1 600 megawattórával csökkentik az erőmű energia-önfogyasztását. a vállalat teljesítése jól halad, szeptember végéig már 739 megawattóra megtakarítást értek el.

/folyt. köv./

9.10/-n

-10

9.50

Se

bb. 13. /sokmillió megtakarítás.... 1. folyt./ gy

a tiszalöki vízerőmű és a kesznyéteni vízerőmű dolgozói az eddigi gyakorlattól eltérően arra vállalkoztak, hogy egy-egy gépezetet idegen vállalat igénybevétele nélkül, saját erőből újítanak fel. a kesznyéteniek már teljesítették felajánlásaikat, a tiszalökiek most fáradoznak rajta. a többi erőmű ugyancsak nagyértékű vállalatok teljesítésével járul hozzá a gazdaság villamosenergia-termeléséhez.

igen értékesek az áramszolgáltató vállalatok kongresszusi versenyeredményei is. az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat salgótarjáni üzletigazgatóságának északi szerelésvezetősége például balassagyarmat nagyfeszültségű kábelhálózatának építését, a város közvilágításának korszerűsítését az eredetileg tervezettnél 40 nappal korábban fejezte be. a déli szerelés-vezetőség jászberényben új fogyasztók bekapcsolásához szükséges sok kilométer kábelt fektetett le határidő előtt. ezzel mindkét szerelés-vezetőség nagy összegeket takarított meg. a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat bácsalmási üzletvezetősége 35 kilométer kisfeszültségű vezeték újított fel terven felül, amivel nagy területen javította a hálózati feszültség-ingadozását, tette lehetővé a jobb áramszolgáltatást./mti/

bb. 16. amatőrfilmek szólnak megyéről

vid tm/fm/gy/La

1966. november 4.

szólnak megye gazdasági és kulturális életének fontosabb mozzanatait megörökítik az amatőrfilmesek. tízperces filmet forgattak a jászalsószentgyörgyi, a cibakházi, a cserkeszőlői és a kunszentmártoni községi könyvtárak működéséről, az irodalmi körök munkájáról. a megyei véréllátó állomáson - amely évente ötezer liter vért ad a kórházaknak - 26 perces keskenyfilmet forgattak. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság amatőrfilmesei a partbiztosítás munkáit örökítették meg. film készül azon a helyen is, ahol megkezdik a második tiszai vízlépcső építését. /mti/

9.20/-n

-11-

9.50

10.10
3e

bb. 14. avarkori sir a pályaudvar alatt

vid tné/ki/gy/bs

1966. november 4.

a borsod megyei nyékládháza község pályaudvarának felújítása során egy szennyvízcsatorna ásásakor csaknem 2,5 méter mélységben avarkori sirt találtak. k. végkatalin, a miskolci herman otto muzeum régésze a sirt feltárásakor megállapította, hogy a 8.-9. században temetkeztek ide. a halott derekánál teljes épségben megmaradtak az övet díszítő bronzcsatok, egy tíz centiméternél nagyobb szíjvég, valamint több, állatokat ábrázoló bronz veret.

a szíjvég vizsgálatakor meglepetéssel tapasztalták, hogy ugyanaz az ábrázolás fordul elő rajta, mint a már ismert tardi leletnél. ez az azonosság annál meglepőbb, mert az ismert avarkori bronzleletek között eddig nem találtak két egyformát. a hasonlóságból arra következtetnek, hogy ezen a délbükki vidéken egy nemzetség két törzse élhetett, s az övdíszítésnél azonos öntőformát használtak.

értékes őskori lelet került elő az alsószolcai házfűrészfűrész építkezésénél is. egy villanyoszlop állítása közben mintegy hatezer éves újkőkori település nyomaira bukkantak. a leletmentés során vonalas díszítésű edénytöredékeket, valamint őstulok csontokat, méternél nagyobb szarvmaradványokat találtak. a leleteket a miskolci hermann otto muzeumba szállították. a tavasszal feltárják a kőkori ősembernek ezt a telephelyét./mti/

--

bb. 17. egész télen nyitvatartanak a szombathelyi és a kőszegi turistaszállók

vid tné/ki/gy/bs

1966. november 4.

a kőszegi és a szombathelyi turistaszállók az idén, más évektől eltérően, nem csukták be kapukat november 1-én, mert az idegenforgalomra számítva a télen is várnak vendégeket. az év elejétől több mint 50 000-en vették igénybe a három turistaszálló 380 férőhelyét. már számos kirándulócsoporthoz jelezte érkezését novemberre, decemberre és januárra is. kőszegre sok idegent vonz a társadalmi munkában készült sílesikló pálya és a kedvező földművelési lehetőség. a szilveszteri nemzetközi bálra a törzsvendégek számító osztrákokon kívül az idén Lengyelországból is érkeznek vendégek./mti/

--

9.28/-n

-12-

kozzei

Se

bb. 15. szövosz-kisz megállapodás a földművesszövetkezetek és az uttörőcsapatok együttműködéséről - a helyi programokat a szocialista szerződésben rögzítik

1 kz/ká/gy/la

1966. november 4.

a szövosz igazgatósága és a kisz kb intéző bizottsága ez év szeptemberében együttes határozatot hozott az ifjúsági szervezetek és a földművesszövetkezeti szervek együttműködésének kiszélesítéséről. a szövosz és a kisz illetékes munkatársai e határozatnak megfelelően elkészítették, s a napokban aláírják a földművesszövetkezetek és az uttörőcsapatok együttműködésének konkrét programját. az együttműködés kiszélesítésének - mint a szövosz-ban ezzel kapcsolatban elmondták - az a célja, hogy elősegítse mindkét szervezet gazdasági, illetve mozgalmi céljainak megvalósítását, kedvezőbb feltételeket teremtsen az általános iskolás korú falusi fiatalok neveléséhez. a földművesszövetkezetek számára különösen előnyös a kisz és a szövosz megállapodása azért, mert lehetővé teszi, hogy az eddignél szélesebbkörűen népszerűsítsék a falusi fiatalok körében a szövetkezeti eszmét, s módot ad arra, hogy már az általános iskolás korú fiatalokat bevonják a szövetkezeti élet egyes gyakorlati feladatainak megvalósításába.

a földművesszövetkezetek a következőkben hatékonyan támogatják az uttörő mezőgazdasági szakkörök tevékenységét. teremtési és szolgáltatási alapjukból - a helyileg adott lehetőség mértékéig - gondoskodnak a szakkörök törzsállattal, szaporítóanyaggal, vetőmaggal, műtrágyával, baromfitáppal és felszereléssel történő ellátásáról. anyagilag csakugy, mint szakembereik rendszeres tanácsadásával előmozdítják, hogy a szakkörök az ediginél alaposabb és szélesebbkörű zöldség-gyümölcsstermelési, kisállattenyésztési, s általában a háztáji gazdálkodás fejlesztésével kapcsolatos ismereteket adjanak a falusi fiataloknak. megszerzik a szakkörök termékeinek értékesítését, szakmai kirándulásokat rendeznek a szakkörök tagjainak, s kiállításokon helyet biztosítanak a szakkörök termékeinek. a földművesszövetkezetek vezetői időnként meglátogatják az uttörő foglalkozásokat, földművesszövetkezeti rajz-, fotó- stb. pályázatokat és vetélkedőket rendeznek.

/folyt. köv./

9.34/-n

-13-

1010 belr

Se



bb. 15. /szövosz-kisz.... 1. folyt./ gy

az uttörőcsapatok résztvesznek a falusi könyvterjesztési akciók - a házról-házra árusítás, a könyvbecsületkosár akció - lebonyolításában, s egyes felvásárlási feladatokban, mint például gyógynövény- és éticsiga gyűjtés, selyemhernyó tenyésztés, stb.

a földművelésszövetkezeti intéző bizottságok és az uttörőcsapatok vezetőségei a következő hetekben országsszerte megtárgyalják, s a helyi adottságoknak megfelelően módosítják, illetve ki-egészítik ezt a programot. a végleges megállapodást szocialista szerződésben rögzítik./mti/

..

bb. 18. különleges mennyezetfűtés a hódmezővásárhelyi porcelángyárban
vid tné/ki/gy/bs 1966. november 4.

hódmezővásárhelyen gyors ütemben épül az alföldi porcelángyár. már tető alá került a 27 000 négyzetméteres üzemcsarnok, s megkezdhették a nagyszabású téli belső munkák előkészítését. ennek egyik feltételeként hozzáfogtak a körülbelül ezer hőszűrő ernyő felszereléséhez. a hőszűrő ernyőket a mennyezetre szerelik, s ezek a téli építkezés befejezése után is a helyükön maradnak, mert ez a megoldása a gyár végleges fűtésének is. a készülékeket a csongrádi fűtőberendezési gyár szállítja mintegy négy és félmillió forint értékben.

a fűtőberendezésbe forró vizet bocsátó olajtüzelésű kazánok szerelése is megkezdődött, s még a tél beállta előtt megkezdik működésüket. jó ütemben halad a két óriás égetőkamence építése is, ezekbe körülbelül egy hónap múlva próbaképpen begyűjtanak./mti/

..

bb. 19. huszonegy ország turistái lovagoltak a balatoni lovasiskolákon
vid tné/ki/gy/bs 1966. november 4.

a balatoni lovasiskolák az idén a balaton és a bakony vidék egyik leglátogatottabb idegenforgalmi nevezettségévé váltak. a lovasiskolákra 21 országból érkeztek vendégek, akik az oktatáson kívül részt vettek hosszabb lovasturákon is.

/folyt. köv./

9.50/-n
014222

-14-

3e

bb. 19. /huszonegy ország.... folyt./ gy

az angolokon, osztrákokon és a németeken kívül az idén már amerikai turisták is népes csoportokban keresték fel nagyvázsonyt, tihanyt, sífokot. a lovasiskolák legtávolabbi „tanulója”, brazilból érkezett. tihanyt főleg azok keresték fel, akik most ismerkednek a lovaglás tudományával. nagyvázsonyban a haladók találtak megfelelő terepet, s itt már kialakult a törzsgárda is.

az idei nyáron is több alkalommal rendeztek a balatonvidéki lovasiskolák részvevőinek tó körüli turákat./mti/

..

bb. 20. uszályon szállítják passaubá a kiváló minőségű bolyi hibridkukorica vetőmagot
vid ká/sk/gy/la 1966. november 4.

a bolyi hibridüzem, amely jövőre lép működésének 10. esztendőjébe, rekord mennyiségű kukorica-vetőmagot termel az idén. nyolcszáz vagonnyi nyerskukorica került az üzembe, amelyből 500 vagon - azaz félmillió holdra elegendő - fémzárólt vetőmag „készül. az üzem műszaki vezetői a technológia módosítása, különféle újítások és ésszerűsítések révén háromszorosára növelték a szárító és osztályozóberendezések kapacitását. a kiváló minőségű vetőmag majdnem egyharmadát exportra küldik. bolyót a mohácsi kikötőbe szállítják a hibridkukoricát, ahonnan uszályok viszik tovább passaubá./mti/

..

bb. 21. füstölt, pácolt libakolbász, poharas libaszir, erőleves készül exportra orosházán
vid tné/ki/gy/bs 1966. november 4.

megkezdődött a pulykaszezon a baromfiipari országos vállalat orosházi gyáregységében. egy hónap alatt 150 000 nagytestű baromfit dolgoznak fel. a pulykákkal egyidőben kerül fel- dolgozásra több száz ezer kövér liba és egyéb baromfi. az év végéig nem kevesebb, mint 330 vagon baromfiból készül különböző termék orosházán.

/folyt. köv./

9.58/-n
1017222

-15-

3e

bb. 21. füstölt pácolt.... folyt./ gy

Jelenleg füstölt, pácolt libamellből különlegesen fűszerezett libakolbászt, libamájpástétomot, szárnyaspástétomot, tyukhus erőlevest és egyéb inyencségeket készítenek angol, francia, nyugatnémet, holland és svéd exportra. naponta 4 000 - 5 000 kövér-liba kerül vágásra és 10 000 kiló libaszirt csemege-nak poharakba, illetve tizkilós dobozokba a külföldi rendelők kívánsága szerint.

az orosházi gyáregység dolgozói a kongresszusi versenyben kétmillió forint terven felüli nyereséget értek el./mti/

bb. 22. homoktisztító berendezést készítettek az építőipar szentendrei kísérleti telepén

vid gő/ki/gy/ba

1966. november 4.

az építőipari kutatók megállapítása szerint a szennyezett homok használata csökkenti a vakolat élettartamát. a kísérletek azt igazolták, hogy legfeljebb négy százalék iszapot és egyéb ásványi anyagot tartalmazó homokból keverhetik a legmegfelelőbb habarcsot. hazánk csaknem valamennyi homokbányájából azonban ennél sokkal nagyobb mértékben szennyezett anyagot szállítanak.

az émi építőipari kutató intézeteinek szentendrei kísérleti telepén nemrég helyezték üzembe a gerle istván tudományos kutató tervvel alapított homoktisztító berendezést. a vizóblítással dolgozó berendezés mintapéldánya óránként 4-5 köbméter homokot tisztít meg. a káros sótartalmú anyagokat kiválasztja. az eddig végzett kísérleteknél dunaujvárosból származó, 18 százalék iszaptartalmú homokot használtak, amelynek szennyezettségét a berendezés 4-5 százalékra csökkentette.

/folyt. köv./

10.00/-n

-16-

1018 Leli

Be

bb. 22. /homoktisztító berendezést.... folyt./ gy

a jövő évben a dunaujvárosi homokbányában állítanak munkába egy berendezést és ott nagyüzemi méretekben folytatják a kísérleteket. a cél az, hogy még tökéletesebb hatásfokkal dolgozó és nagyobb teljesítményű berendezést készíthessenek. tervbe vették, hogy elvégzik az ország nagyobb homokbányáinak minőségi vizsgálatát, s ahol szükséges, a következő években tisztítóberendezést szerelnék fel. a kutatók számítása szerint a tisztított homokból kevert vakolat élettartama 18-20 év, több mint kétszerese a szennyezett homok habarcsának./mti/

bb. 23. szegedi egyetemi hallgatók segítséget az uttörő- és kiszervezeteknek

vid tr/fm/gy/La

1966. november 4.

a szegedi józsef attila tudományegyetem csaknem háromszáz, harmadéves tanárszakos hallgatója megkezdte ugynevezett mozgalmi gyakorlatát a város közép- és általános iskoláiban. az egyetemisták a tanult elméleti, nevelési módszereket a gyakorlatban igyekeznek hasznosítani a kisz- és uttörő-szervezetek foglalkozásain. politikai előadásokat tartanak, szakköröket vezetnek. a náluk fiatalabb kisz- és uttörővezetőknek segítenek az ifjusági szervezetek helyi programjának kidolgozásában. a hallgatók az általános és a középiskolában arra is vállalkoztak, hogy a hátrányos helyzetben levő gyermekeknek korrepetáló órákat tartanak, az idegen nyelvekből, matematikából és más olyan tárgyak anyagából, amelyeket nehezebben tanulnak meg a diákok.

a szegedi orvostudományi egyetem csaknem harminc hallgatója szintén jelentős társadalmi munkára vállalkozott. őket az egyetem kisz bizottsága azzal bizta meg, hogy a szegedi járás községeiben az ifjusági szervezeteket patronálják. a falusi kisz-alapaszervezetekben az orvostanhallgatók hatvan politikai előadásorozatot vezetnek. feldolgozzák majd a pártkongresszus anyagát is. ezen túlmenően a kisz-tagösszeírás és más határidős munkák elvégzését is segítik az orvosjelöltek./mti/

10.05/-n

-17-

1012 Leli

Be

bb. 24. termelőszövetkezeti iskola mezőtúron

vid tr/fm/gy/La

1966. november 4.

termelőszövetkezeti általános iskola nyílt a mezőtúri új élet termelőszövetkezet majorközpontjában. a környék szét-szórtnan levő tanyáin lakó iskolaköteles korú gyermekek négy-öt kilométert is gyalogoltak, hogy elérjék a tulakörösi 1. számú tanyai iskolát. a szülők kérték a termelőszövetkezetet, az iskolát helyezték át a majorközpontba, mert az lényegesen közelebb esik. a község gazdaság eleget tett a kérésnek. egy ideiglenes épületben tantermet, szolgálati szobákat és egyéb helyiségeket alakítottak ki iskola céljára. a negyvenöt tanuló az ősztől már ebbe az iskolába jár. a község gazdaság vállalta, hogy a jövő iskola év kezdetére új modern iskolai tantermet és kényelmes új nevelői lakást építtet a szövetkezet központjában./mti/

bb. 25. jó útemben halad a borsodi ércelőkészítőmi építése

vid tné/ki/gy/bs

1966. november 4.

a diósgyőri és ózdi nagyolvasztók megfelelő betétanyag ellátására sajókeresztúr községnél létesülő borsodi ércelőkészítőmi építői és szerelői jól használták ki a kedvező őszi időjárást. az országosan is egyik legnagyobb kohászati beruházás munkái tervszerűen haladnak, sőt a kongresszusi versenyben egyes szakaszoknál értékes előnyre is szert tettek. már elkészült az új üzem energiaközpontja, a transzformátorállomás, amely a különböző üzemszerek villamosenergia ellátását oldja meg, hozzáfogtak a nagyteljesítményű vagonbuktató vasszerkezeti szereléséhez. a körbuktató részleg 1968 elején készül el. a tervezett idő előtt megkezdtek két új üzemszert alapozási munkáit is. az egyikben, az úgynevezett alegyátlagosító csarnokban az ércet és mészkövet készítik majd elő feldolgozásra. a másikban a hűtő részlegben, a darabosítmányt, a készterméket hűtik le, hogy az szállítható legyen, vagonba rakásra alkalmas állapotba kerüljön.

/folyt. köv./

10.12/-n
10.12.26

B-

-18-

bb. 25. /jó útemben... 1. folyt./ gy

a nagyszabású beruházáson mintegy husz fő-, illetve alvállalkozó 900 építője, szerelője dolgozik. úgy számítják, hogy a kongresszusi verseny segítségével az év végéig a tervezett-nél jóval többet, mintegy 300 millió forint értékű munkát végeznek el./mti/

bb. 26. automata mérőműszerek segítik az olaj- és gázkitörések megakadályozását az alföldön

vid tné/ki/gy/bs

1966. november 4.

angliából három automatikus folyadékmenyiségmérő és regisztráló műszert kapott az alföldi kőolajfurási üzem. a korábbi években előfordult olaj vagy gázkitörések ugyanis általában abból adódtak, hogy a föld mélyéből nem kaptak megfelelő jelzéseket a tömítő anyag állapotáról. a kis szilárdságú, alacsony nyomású rétegekben - aránylag kis fajsúlyú iszap használata esetén is - iszapvesztés lép fel. az így csökkent iszaposztóp statikusan sem bírta ellenúlyozni a magasabban fekvő rétegek nyomását. a folyadék, vagy a gáz beáramlott a furólyukba és megindult a kitörés. az új jelzőműszer biztos tájékoztatást nyújt a betáplált és a kifolyó öblítőiszap mennyiségéről. így a pontosan regisztrált változásokból megállapíthatják, hogy a furólyukat mikor kell lezárni, hogy a kitörést megakadályozzák. az év végéig újabb két ilyen műszert kapnak az alföldi olajkutatók./mti/

bb. 28. tizennégy millió gyökeres szőlővesszőt használnak fel az alföldi homokvidéken az őszi telepítésekhez

vid ká/sk/gy/La

1966. november 4.

az alföld homokvidékein megkezdődtek a szőlőtelepítések előkészületei. bács és csongrád megyében az őszen újabb 500 holdat ültetnek be nagyobb részt csemegeszőlővel, s megkezdik a régi szőlők rekonstrukcióját. a fiatal ültetvények pótlását, az alföldi szőlőiskolákból szállítják a szaporítóanyagot az ültetvénytervező vállalat részére, amely nyomban továbbítja azt a telepítő gazdaságokhoz. az igény 14 000 000 gyökeres szőlővessző, amelyből 7,5 milliót a termelőszövetkezetek állítottak elő, a többi az állami gazdaságok szolgáltatták./mti/

10.16/-n
10.16.26

B-

-19-

bb. 27. kísérleti üzem pétfürdőn

vid tné/ki/gy/bs

1966. november 4.

a tiszai vegyikombinátban új, ugynevezett benzinpírolízis üzemét építanek, amelyben lényegében alkotó részeire bontják a benzint. a műveletet magas hőmérsékleten végzik és így jutnak hozzá az iparban keresett etilénhez. közben tetemes mennyiségű, évi 24 000 tonnányi folyékony melléktermék keletkezik, amelyből értékes anyagokat vonhatnak ki.

a gyártási folyamatot most a veszprémi magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézet szakemberei különleges módszerekkel „lejátsszák”, mégpedig az üzemintét jóval kisebb, ugynevezett kísérleti üzemi berendezésekkel. a próbák során megalapozzák a technológiát és kidolgozzák a leggazdaságosabb munkamódszert.

a pétfürdőn berendezett kísérleti üzem megkezdte működését és a szakemberek már gyakorlati tapasztalatokat is szereztek. a folyékony melléktermékből a próbák során benzolt, toluolt, polimert gyártanak és lakkipari oldószereket nyernek./mti/

bb. 29. gesztenyemassza készítő üzem a pilismaróti termelőszövetkezetben

vid ká/sk/gy/La

1966. november 4.

a pilismaróti Lenin utja termelőszövetkezet 32 holdas szelídgesztenyésének évi 160-180 mázsa termését eddig „lábon”, adta el az idén azonban hiába keresték fel a vevők a közös gazdaságot. a termelőszövetkezet masszakészítő üzemét létesített, s ebben a szezonban 130 mázsa gesztenyemasszát szállít a környező városokba és községekbe. a feldolgozó üzemből 250 000 forint bevételre számítanak, nyolcszor többre, mint amikor nyersen adták el a termést./mti/

10.20/-n
10% belé

-20-

3e



bb. 30. négyszáznyolcvan vagon lucernaliszt a Lajtahansági állami gazdaságból

vid ká/sk/gy/La

1966. november 4.

a Lajtahansági állami gazdaságban 700 hold Lucerna terméséből, készítettek az idén lucernalisztet. a lucernaföldek javarészt ötször kaszálhatták és mindegyik kaszálás bő termést adott. így a tervezett 300 vagon helyett 480 vagon liszt került zsákokba a berendezések dobjából. háromszázhatvanhét vagon lisztet a terményforgalmi vállalatnak adtak át, 70 vagonnal a társgazdaságoknak küldtek, a többit saját állataikkal etetik fel. a kiváló lucernatermés a gazdaságnak holdanként több mint 10 000 forint bevételt jelentett./mti/

bb. 31. kalocsán rendezik meg a bács-kiskun megyei orvosnapokat

vid j/fm/gy/La

1966. november 4.

a hagyományos bács-kiskun megyei orvosnapokat november 11-12-én rendezik meg kalocsán. most találkoznak hatodszor a megye orvosai, hogy kicseréljék a gyógyítómunkában, a betegségek megelőzésében szerzett tapasztalataikat. a kétnapos tanácskozáson a megye öt városi kórháza és a megyei rendelőintézet orvosai vesznek részt. beszámolnak legújabb kutatási eredményeikről: összesen 37 előadás és két referátum hangzik majd el./mti/

bb. 32. lakótelepi klub pécsett

vid sk/fm/gy/La

1966. november 4.

pécsett megnyílt a város első - 40 személyes, társjátékokkal, reasztallal, lemezjátós rádióval - ellátott társadalmi klubja. a klubot két szomszédos társasház lakói alakították ki a korábban közös igénybevételre készült, de használaton kívüli helyiségekből. az átalakításhoz a 3. kerületi tanács, valamint a fegyveres erők pécsi klubja nyújtott segítséget, utóbbi szakkötetes letéti könyvtárat is a klubtagok rendelkezésére bocsátott. a mecsekvidéki üzemi vállalat süteménnyel, üdítő italokkal látja el mozgóárusa útján a klubot, amelynek vezetésére a felnőttek és a fiatalok választottak társadalmi bizottságot. a klub használatát illetően máris megegyezés született: a gyermekek és a serdültebb ifjúság délután, a felnőttek este veszik birtokukba az első napoktól kezdve nagy népszerűségnek örvendő lakótelepi klubot./mti/

10.25/-n
10% belé

-21-

3e



bb. 33. száznolcanezer forint bevétel minőségjavításból a békéscsabai kötöttárugyárban

vid tné/ki/gy/bs

1966. november 4.

a békéscsabai kötöttárugyárban 600 dolgozó vesz részt a kongresszusi versenyben, a vállalatok fő célja a külföldön is keresett cikkekből a terv túlteljesítése, a minőség javítása, a hulladékok csökkentése és a társadalmi tulajdon fokozottabb védelme.

a legutóbbi értékelés szerint a gyár dolgozói csupán a minőség javításával 180 000 forint bevételi többlet hozták az üzemet, a hulladék csökkentésével még nagyobb összeget takarítottak meg./mti/

bb. 34. iskolai laboratórium és műhelykombinát épül pécssett

vid tné/ki/gy/bs

1966. november 4.

pécssett ötödik éve képeznek közép- és felsőfokon vegyipari gépészmérnököket. az iskolát egy volt laktanyában helyezték el, amelyet folyamatosan alakítanak át a célnak megfelelően. az iskola udvarában befejezéshez közeledik egy hatalmas laboratórium és műhelykombinát építése, ezeket a legkorszerűbb berendezésekkel szerelik fel. lesz többek között általános gépbemutató terme, lakatos-, forgácsoló-, hegesztő- és villamos-műhelye. a műhelykomplexum nagy segítséget nyújt majd az oktatási színvonal növeléséhez. ezenkívül lehetőség nyílik az iskola fejlesztésére is. felsőfokon már az idén két új - gázipari és energetikai - szak indult, s a jövőben a szaktárcák igényeinek megfelelően más tagozatok is alakulnak. ez képezi alapját annak, hogy a felsőfokú technikum műszaki főiskolává alakuljon. dél-dunántúlon ez lesz az első ilyen oktatási intézmény. végző növendékei üzemmérnöki címet kapnak majd.

a nagyszabású beruházás sportcsarnok és menza építésével jövőre fejeződik be./mti/

10.30/-n

-22-

10412a/

Se

bb. 35. specializált gépjavitó állomások pest megyében

vid ká/sk/gy/la

1966. november 4.

pest megyében az idén befejeződik a gépjavitó állomások átszervezése gépjavitó állomásokká. jövőre nyolc gépjavitó működik majd a megyében, közülük hét csak meghatározott géptípusok helyreállításával foglalkozik, a nyolcadik vegyes javítási feladatokat lát el. két gépjavitó továbbra is a hagyományos módon működik. az egyes géptípusokra specializált javítóállomások közül a tápiószecszelek saját megyéjükön kívül a heves, nógrád és szolnok megyei gazdaságok 4-4 traktorait is javítják, ezenkívül ide hozzák az ország egész területéről a hibás hon markoló-robotokat. a budapesti állomás szerelői a nógrád és a szolnok megyei géptípusokat is javítják, míg a pest megyei szuperzetorkat szolnok megyében állítják helyre. az átszervezéssel egy időben bevezetik a cseregépes javítást. január 1-től a termelősövetkezetek beszállított hibás traktorukért gondosan kijavított erőgépet kapnak./mti/

bb. 36. háromszázötven vagon zöldséggel járultak hozzá szabolcs megye termelősövetkezetei az ország ellátásához

vid ká/sk/gy/la

1966. november 4.

egy évtizeddel ezelőtt csaknem minden zöldségféléből behozatalra szorult szabolcs-szatmár megye. évenként mintegy 300 vagon zöldség érkezett bács-kiskun, baranya és más dunántúli megyékből. azóta a termelőüzemek milliókat költöttek öntözőtelepek építésére, zöldségtermelő övezetek kialakítására, s az idén már 140 közös gazdaság foglalkozott nagyüzemszerűen kertészettel. a nyíregyházi konzervgyárnak 2 000 vagon zöldséget és boglyógyümölcsöt adtak át feldolgozásra, ezen felül 350 vagon friss zöldséggel járultak hozzá az ország ellátásához. a mezőgazdasági terményeket értékesítő szövetkezeti központ 35 000 000 forintot fizetett ki a nagyüzemeknek zöldségért. a kertészet fellendülőben van megyeszerte; jövőre már 210 zöldségtermelő szövetkezettel lesz szerződéses kapcsolata a kereskedelemnek./mti/

10.40/-n

-23-

1043 2a/

Se

bb.37. a Lottó heti nyerőszámai

gk/gy/

1966. november 4.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint békéscsabán, a Kulich Gyula művelődési otthonban megtartott Lottósorsoláson a 44. játékhetén a következő számokat húzták ki:

14, 43, 59, 85, 90.

/mti/ 10.45

bb. 38. koszoruzások, megemlékezések az ellenforradalom áldozatainak emlékművénél

t pr/gk/sr/gy/hk

1966. november 4.

a főváros dolgozói az 1956-os ellenforradalom áldozataira emlékezve pénteken megkoszorúzták a mártírok sírjait és emlékműveit. a köztársaság téri emlékműnél budapest ifjúkommunistái sorakoztak fel; vörös és nemzeti színű zászlók alatt díszörséggel köszöntötték a forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulásának 10. évfordulóját, s lerótták kegyeletüket az ellenforradalom elleni harc mártírjainak emléke előtt.

a budapesti pártház védelmében elesettek emléktáblájához hosszú sorokban zárandokoltak el a budapestiek, hogy koszorúkkal, virágokkal tisztelegjenek a hősi halált haltak emléke előtt. a koszorúzáson részt vettek a pártbizottságok munkatársai, a székhez védelmében részt vett csoportok tagjai és az elesettek hozzátartozói. koszorút helyezt el az emléktáblánál kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, németh károly, a budapesti pártbizottság első titkára, venéczli jános, katona imre és szépölgyi zoltán, a pártbizottság titkárai.

a megemlékezés virágai borították el a kerepesi temetőben nyugvó mártírok sírjait is. a koszorút helyezt el kádár jános, az mszmp kb első titkára, somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, németh károly, a budapesti pártbizottság első titkára, a kerületi pártbizottság titkárai és csémi károly altábornaggyal, a honvédelmi miniszter első helyettesével az élen a fegyveres erők magas rangú képviselői.

/folyt. köv./

12.30/gy
11.31. hely

-24-

bb. 38. /koszoruzások... 1. folyt./ gy

megemlékeztek a budapestiek a fegyveres erőknek az ellenforradalommal vívott küzdelemben hősi halált halt tagjairól is. a kerepesi uti temetőben nyugvó hősi halottak emlékművénél a fegyveres testületek tagjai álltak őrséget, az emlékmű előtt díszszázad sorakozott fel. a himnusz hangjai után, gyászdallamok kíséretében helyezték el virágokat az emlékmű talapzatán: a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében kádár jános, az mszmp kb első titkára és somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a budapesti pártbizottság nevében németh károly első titkár, venéczli jános, katona imre és szépölgyi zoltán titkárok, a honvédelmi minisztérium nevében csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, kovács pál vezérőrnagy, miniszterhelyettes és kárpáti ferenc ezredes, a magyar partizán szövetség képviselőjében gábor istván, a szövetség főtitkára és tóth lajos vezérőrnagy, a belügyminisztérium részéről jakab sándor, a belügyminiszter első helyettese, körösi györgy vezérőrnagy, miniszterhelyettes és anda jános a bm pártbizottság titkára. a munkásörség koszorúját karsai ferenc országos parancsnokhelyettes és ruzsbatzki lászló budapesti parancsnok, a budapesti rendőrfőkapitányság koszorúját dr. sós györgy rendőrvézerőrnagy, rendőrfőkapitány és hevesi jános, a főkapitányság pártbizottságának titkára helyezte el az emlékművön.

kegyelettel adózott a hősök emlékének a belügyminisztérium karhatalmi országos parancsnokságának, a határőrség országos parancsnokságának és a minisztérium kisz bizottságának küldöttsége, továbbá a kisz budapesti bizottságának és az uttörőszövetségnek a képviselői. ezután a mártírok hozzátartozói, a budapesti üzemek és intézmények képviselői rótták le kegyeletüket. a koszorúzási ünnepség az internacionálé hangjaival és a díszszázad tiszteletadásával ért véget.

ezen a napon a főváros számos kerületében rendeztek koszorúzási ünnepséget az ellenforradalom áldozatainak emléktábláinál. az 1. kerület lakói, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői lerótták kegyeletüket asztalos jános és székely sándor emléktáblájánál./mti/

12.40/-n
11.31. hely

-25-

db. 39. emlékezés karikás frigyésre

t tf/gk/sr/gy/hk

1966. november 4.

pénteken a kerepesi temetőben a munkásmozgalom mártírjainak pantheonjában koszorúzási ünnepséget tartottak karikás frigyés emléktáblájánál a harcos kommunista író és forradalmár születésének 75. évfordulója alkalmából. vörösnnyakkendős uttorok álltak díszőrséget a márványtáblánál, ahol kahána mózes mondott emlékbeszédet karikás frigyés egykori harcostársai, barátai és pályatársai nevében. az mszmp központi bizottsága, a művelődésügyi minisztérium, a magyar írók szövetsége és a petőfi irodalmi muzeum képviselői koszorút helyeztek el karikás frigyés emléktáblájánál./mti/

..

bb. 40. kenneth david kaunda, zambia köztársasági elnöke

tné/sr/gy/hk

1966. november 4.

táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak és káttai gyulának zambia függetlenségének második évfordulója alkalmából küldött jókívánásaikért./mti/

..

bb. 41. időjárásjelentés

hné/gy/

1966. november 4.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben: felhőátvonulások

dániától az alpokon át afrika északi partvidékéig észak-dél irányban, hosszan elnyúló, alacsony nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ennek keleti oldalán széles sávban enyhe levegő áramlik a balkán-felszigeten és a kárpát-medencén át Lengyelország felé. a nyugati oldalán viszont hideg levegő halad dél felé, változékony, hűvös, szeles, sokfelé csapadékos időjárás kíséretében. ez a ciklonrendszer fontos szerepet kap a kárpát-medence időjárásának kialakításában a következő 36 óra folyamán.

házánkban csütörtökön az ország nagy részén tulnyomóan felhős volt az ég, de a bácskában és a körösök vidékén 2-6 óráig napfénytartamokat mértek. a hőmérséklet napközben 7-12, a déli megyékben 12-15 fokig emelkedett.

/folyt. köv./

13.35/34
134222

-26-

Be

bb. 41. /időjárás.... folyt./ gy

az éjszakai órákban a nyugati határszélen jelentéktelen mennyiségű eső esett. pénteken hajnalban az északkeleti hegyvidéken 0,3, máshol 3-8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég, többfelé erős délkeleti szél fujt. a hőmérséklet 11 órakor 11-17 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 8,1 fok volt, 0,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, pénteken délnyugaton, szombaton az ország többi részén is eső, egy-két helyen zivatar. élénk, helyenként erős, pénteken többfelé viharos, szombaton mérséklődő délkeleti, déli szél. enyhe idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 13-18 fok között.

a duna vízállása pénteken reggel budapestnél: 281 centiméter.
/mti/

..

bb.43. a mezeti munkák teljes befejezésével köszöntik a pártkongresszust a körös vidék állami gazdaságai

vid/ká sk n hk 1966. november 4.

a körös vidék állami gazdaságai kongresszusi vállalásaikhoz híven határidő előtt teljesítették őszi vetéstervüket. minderről a leggyorsabban előkészített talajba került a jövő évi kenyérnekvaló magja. a jól szervezett munka lehetővé tette azt is, hogy segítséget nyújtsanak a termelőszövetkezeteknek. a mező-hegyesi, a bánkúti, a hidasháti, a szarvasi, a vizesfási és a töviskesi állami gazdaság traktorokat, vetőgépeket, kukoricabeta-kezelő gépeket kölcsönzött a környékbeli termelőszövetkezeteknek.

most új jelszó született a körös vidék állami gazdaságaiban: „zöld vetés, fekete szántás” köszöntse a pártkongresszus megnyitását, . ez azt jelenti, hogy egy talpalatnyi föld nem marad szántatlan november 28-ra. ennek érdekében meggyorsították a betakarítást, hogy minden területet felszabadíthassanak a szántótraktorok számára. valamennyi talajművelő gépet két műszakban üzemeltetnek./mti/

..

13.350/-n

-27-

134222

Be

bb 42. huszmillió forint nyereség - kétszeresen teljesítették kongresszusi vállalásukat a baranyai állami gazdaságok

vid ká sk vm

1966. november 4.

az mszmp ix. kongresszusának tiszteletére indított versenyben országosan is kimagasló eredményeket értek el a baranyai állami gazdaságok. az év elején vállalták, hogy a termés hozamok fokozásával és a termelési költségek csökkentésével 10.000.000 forint nyereséget érnek el terven felül. a könyvelési mérlegek szerint 10 hónap alatt a vállalt többlet nyereség kétszeresét teljesítették. kerekén 20.000.000 forint értékű árut adtak terven felül, illetve tervezett költséget takarítottak meg ez idő alatt. a megye mind a 10 gazdasága túlteljesítette kongresszusi vállalását.

a kongresszusi versenyt az állami gazdaságok 96 szocialista brigádja kezdeményezte és ehhez csatlakozott a mintegy 8000 dolgozó: traktorosok és állattenyésztők, agrónomusok és könyvelők. megjavították a munka- és a technológiai fegyelmet, újabb agro- és zootechnikai módszereket vezettek be, s takarékosan gazdálkodtak a pénzzel, idővel, anyaggal. ehhez járult az, hogy az idén általában kedvezett az időjárás a mezőgazdasági termelésnek, mindezek a tényezők együttesen eredményezték a kongresszusi verseny országra szóló sikereit.

a legfontosabb árucikk - a buza - termelésében országosan elsők lettek a baranyai állami gazdaságok. több mint 15.000 hold átlagában 20,8 mázsás termés hozamot értek el és így 600 vagonnal több kenyérnekvalót adhattak a fogyasztóknak, mint tavaly. a korábbi években indokolatlanul alacsony volt a tejtermelés szintje a megye gazdaságaiban. most e téren is elérték az országos élvonalat: 10 hónapi eredmény alapján a tehenenkénti átlagos évi tejhozam várhatóan 3.250 liter lesz, 300 literrel magasabb a múlt évi átlagnál. számottevően csökkentették a ráfordításokat. a második öt éves tervben egy kiló sertéshúst például még 5,7 kiló vegyes abrakból állítottak elő a gazdaságok, az idén viszont már csak négy és fél kilóból.

a kongresszusi versenyt természetesen az év végéig folytatják az állami gazdaságok dolgozói. mivel további jó hozamokra számítanak - a tervezettnél jobban fizet például a kukorica - kiállítás van arra, hogy még néhány millióval megtözzik vállalásaik eddigi eredményét./mti/

14.00/-n
1409 zeli

3e

-28-

bb. 46. édesipari üzem tatabányán

vid lk/ki/gy/hk

1966. november 4.

tatabányán átadták rendeltetésének komárom megye első nagyteljesítményű édesipari üzemét. a 3,5 millió forintos költséggel épített üzem tatabánya, tata és néhány környező község cukrászdáit, eszpresszóit és vendéglőit látja el. a korszerű elektromos gépekkel évenként 7 millió forint értékű édesárut készíthetnek./mti/

bb. 47. kiállítótermet nyitott a képcsarnok vállalat nagykanizsán

vid lk/ki/gy/hk

1966. november 4.

modern kiállítótermet rendezett be nagykanizsán a képcsarnok vállalat. a terem pénteki megnyitását lakberendezési kiállítással kapcsolták egybe./mti/

bb. 48. földművesszövetkezeti abc áruházat avattak dobozon

vid ká/tr/gy/hk

1966. november 4.

doboz termelőszövetkezeti községben pénteken adták át rendeltetésének békés megye első földművesszövetkezeti abc áruházat. a 800 000 forintos költséggel épült, korszerű áruházban 400 000 forintos árukészlet várja a vásárlókat./mti/

bb. 49. évente félmillió talajtani vizsgálat

vid ká/sk/gy/hk

1966. november 4.

beköltözött új épületébe az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet debreceni talajtani osztálya. az új épület laboratóriumában korszerű módszerekkel, nagyüzemi méretekben véggezhetik el a hajdu és szabolcs megyékre kiterjedő talajtani vizsgálatokat. az ezelőtti évente 200 000 helyett, most félmillió talajtani vizsgálatra nyílik lehetőség. a talajtani osztály szakemberei hortobágyi talajmintákkal kezdték meg munkájukat./mti/

14.03/-n
1412 zeli

3e

-29-



bb 44. európa egyik legkorszerűbb fehérítő gépsora készült el győri

vid lk vm ki

1966. november 4.

a győri textilipari vállalatnál a svájci, nyugatnémet és ndk-beli szerelők befejezték európa egyik legkorszerűbb fehérítő gépsorának szerelését. a 13 millió forint értékű gépsor naponta hatvanötzet négyzetméter pamutszövet fehérítését végzi el. a perzselő gépben percenként 200 méteres sebességgel vonul át az áru.

a korszerű gépsorral az ünnep utáni napokban kezdik meg a termelést./mti/

- . -

bb 45. 276 millió forint értékű áru terven felül a dunai vasmű kongresszusi versenyében

vid lk vm ki

1966. november 4.

a dunai vasműben a pénteki értékeléskor megállapították, hogy a vasmű dolgozói nagyszerűen helyt állnak a kongresszusi versenyben. felajánlásukat teljesítve az év első tíz hónapjában 276 millió forint értékű árut gyártottak esedékes tervükön felül. Legjobban dolgoznak a hengerművek és a kokszevegészet brigádjai. a meleg- és hideghengerműben 25 660 tonna hengerelt árut készítettek terven felül. a kohászati kombinát műszaki és fizikai dolgozói a kongresszusi versenyben az önköltséget is példásan csökkentették. ezen a téren még csak az első kilenc hónap eredményei ismertek. ebben az időszakban a tervezettnél 4.5 forinttal olcsóbban állítottak elő 100 forint termelési értéket./mti/

- . -

14.10/-n

14.11.24.

3c

-30-

bb.50. üzembehelyezték az ózdi központi fűtési rendszert

vid/lk ki n ki

1966. november 4.

a borsod megyei tanács beruházási irodája és az ózdi kohászati üzemek összefogásának eredményeként elkészült az ózdi városi távfűtési rendszer, s pénteken megkezdték az ózd-bolyoki lakótelepen az idén elkészült 150 lakás fűtését. a korábban épült lakásokat fokozatosan kapcsolják rá a távfűtési rendszerre./mti/

- . -

bb.51. a diósgyőri kohóipari tanulók is helytállnak a kongresszusi versenyben

vid/lk n ki

1966. november 4.

a diósgyőri 116-os szakmunkásképző intézet kohóipari tanulói is értékes felajánlást tettek a pártkongresszus tiszteletére. a jövő kohászai vállalásuk eddig esedékes részét meg is tetézték. a másod- és harmadéves martinásztanulók oktatójuk felügyeletével a vállalt 22 helyett már 51 önálló műszakot tartottak, helyettesítve a szabadságon, vagy betegállományban levő idősebb dolgozókat. a műszakokon az eredetileg vállalt 1600 helyett 4100 tonna acélt csapoltak. az általuk előállított termékek értéke több mint 14 millió forint. helytálltak a vasolvasztárjelöltek is, akik mintegy 400 tonna jó minőségű nyersvasat olvasztottak és 14 fuvókacserét is elvégeztek. a hengerésztanulók több mint 320 tonna vasúti sín kihengerlésével járultak hozzá a kongresszusi verseny eddigi sikereihez./mti/

- . -

bb.52. új létesítmények borsod megye két vegyipari központjában

vid/lk n ki

1966. november 4.

borsod megye két vegyipari központja, kazincbarcika és tiszaszederkény új oktatási, illetve szociális létesítménnyel gazdagodott.

kazincbarcikán a tardonai patak völgyében épülő városnegyedben elkészült a 12 tantermes általános iskola, a város tizenötödik oktatási intézménye. tiszaszederkényben 75 személyes napközi otthonos óvoda készült el. mindkét létesítményt átadták rendelkezésükre./mti/

14.26/ju

14.11.24.

3c

-31-

bb.53. játékkiállítás

t kf/kf n v g 1966. november 4.

az év végi csucsforgalomra készülő sport-, hangszer és játékaru nagykereskedelmi vállalat a bny könnyűipari pavilonjában rendezte meg hagyományos játékkiállítását.

a 3 000 négyzetméter területű „játékországba”, már megjött a télapó is, a bejáratnál fogadta a gyerekeket, felveszi „megrendeléseiket”, a kiállításon mintegy 1700 féle játékot, köztük 80-90 féle hazai és ugyanannyi import játék-ujdenséget mutatnak be. igen szépek a babák, újszerű a plüssből készült felfújható mickó-cica. bizonyára megnyeri a gyerekek tetszését az etetőszéknek és kocsinak egyaránt használható baba-butondarab, az igaziként használható gyalupad és szövőszék, a 13 féle repülőgép modell, az elemmel működő, a szobai távolságokat jól áthidaló, iker-telefon, a tranzisztoros rádió építő, stb. a kiállításról nem hiányoznak az ndk terepasztalai, a száguldó picó és zeuke vasuti szerelvényekkel. érdekesség, a sonnebergi játékmúzeum bemutatója, amely eredeti anyaggal ismerteti a játékok két évszázados történetét, fejlődését. a vtrgy és a ravill több televízió készüléket és házi tv stúdiót is felállított a gyerekek szórakoztatására, az érdekesebb, mechanikus, technikai játékok használatának, összeállításának ismertetésére. a kiállításon szokás szerint árusítják is a játékokat, sőt - közvéleménykutatás céljából - a gyerekek részére külön önkiszolgáló-boltot is berendeztek.

a játékország november 13-19, naponta 10-19 óra között tekinthető meg. a játék kiskereskedelem az idén korábban állítja munkába a népszerű mesebuszt, amely a liszt ferenc tértől közvetlenül a kiállításig közlekedik délutánonként, vasárnap pedig egész nap. a főváros öt önkiszolgáló játékboltja is tartogat meglepetést vásárlóinak, minden ötszázadik vevőt 100 forintos vásárlási utalvánnyal ajándékoznak meg./mti/

..

bb.54. a szegedi konzervgyár teljesítette évi tervét

vid/lk n ki 1966. november 4.

a szegedi konzervgyár teljesítette évi tervét, amely 304.5 millió forint értékű áru előállítását írta elő. az év végéig még körülbelül 35 millió forint értékű különféle konzervet készítenek, elsősorban zakuszkát és halászlét. ez utóbbiból a tervezett 60 helyett 75 vagonos mennyiség gyártását vállalták. /mti/

14.55/szb

-32-

MA

bb 55. uj gépsorral 600 méter villanyvezeték készül percenként

vid lk ju ki 1966. november 4.

a kábelművek szegedi gyáregységében minden eddiginél nagyobb teljesítményű, angol gyártmányú tömlőző gépsor kezdte meg a termelést. a négy és félmillió forint értékű, 25 méter hosszú berendezés műanyagszigeteléssel látja el a villanyvezetékeket. ezenkívül - megfelelő elektromechanikus vezérlő készülék segítségével - egyéb műveleteket is elvégez. így például meghatározott hosszúságban karikára fűzi a kész vezetéket, termelés közben folyamatosan ellenőrzi, hogy a vezeték az előírásnak megfelelő átmérővel, illetve minőségben készül - e.

az egyik fajta vezetékből percenként 600 méter kerül le az uj gépsorról, vagyis termelékenysége háromszorosan meghaladja az eddigi hasonló rendeltetésű berendezéseket./mti/

..

bb 62. befejeződött a betakarítás és a vetés zala megyében

vid ká/sk-lm hk 1966. november 4.

zala megye termelőszövetkezetei a hét végére befejezték a nagy őszi munkákat, a betakarítást és a vetést. az idei őszi próbára tette a szövetkezeti gazdákat, hiszen burgonyából, répafélékből és silótakarmányokból mintegy kétszer annyi volt a termés, mint az előző évben. ennek ellenére időben megtisztították a földeket a szántótraktorok és a vetőgépek előtt. a jól elmunkált földeken szépen fejlődnek az őszi vetések.

a betakarítás és a vetés befejezése után az őszi mélyszántásra és az őszi telepítésekre csoportosították át az erőket. ezen az őszi 700 holddal növelik gyümölcsültetvényeik területét a zalai termelőszövetkezetek./mti/

..

16.05/ju
16.05

-33-

le



bb 56. megnyílt az „otthon 1967.,” című Lakberendezési kiállítás

1 kf/kf-lm vg

1966. november 4.

a belkereskedelmi minisztérium Lakberendezési bizottsága csaknem 20 kereskedelmi vállalat, valamint gyár közreműködésével a bnv Lengyel pavilonjában rendezte meg első nagyszabású „otthon 1967.,” elnevezésű butorkiállítását.

a kiállítás a butorkereskedelem seregszemléjének is mondható, reprezentálja a kereskedelem fejlődését, megismerteti a közönséget a modern lakberendezési tárgyakkal, igyekszik lakberendezési irányelveket is nyújtani, s bemutatja a hazai és az import butorválaszték legszebb darabjait. harminc lakást, szobát és konyhát rendeztek be a lehető legkorszerűbben, teljes komforttal a már kapható, vagy a jövő év elején forgalombakerülő hazai és import butorokkal, a lakás, a háztartás valamennyi szükséges kellékével, használati és dísz tárgyakkal. néhány szobában, konyhában még az asztalokat is megterítették, s bemutatják a modern lakáshoz legjobban illő virágdíszeket is. van firenze, carmen, monika, zsuzsi szoba, derű szobafal és sok még névtelen újdonság, láthatók eddig csak exportra került, ezután már belföldön is kapható szövetkezesi butorok, román, lengyel, jugoszláv szobák és szobagarnitúrák. a legmutatósbabnak, s a legnépszerűbbnek ígérkezik a jugoszláv „eszki-mó”, garnitúra, amelynek foteljeit, heverőjét puha fekete műbőrrel és hófehér nylon-teddyvel vonták be gyártói. van a kiállításon néhány mintadarab is, amelyet a látogatók véleményének meghallgatása után jövőre már megrendel a kereskedelem.

a kiállításon egyébként a különféle butorokra megrendeléseket is vesznek fel, s amennyiben a bemutatón látható butorokból nincs raktáron, az iránt érdeklődőket előjegyzik és értesítik a beérkezésről. az otthon 1967., november 13 ig tekinthető meg./mti/

16.28/s

- 36 -

Ma

bb 61. hat ország táncdalénekesekének közös produkciója moszkvától szófiáig - sajtótájékoztató a nemzetközi táncdalversenyről

ae/tné/s sr hk

1966. november 4.

november 11-től december végéig hat ország művészeinek közreműködésével nagyszabású táncdalversenyt rendeznek, amelynek célja, hogy nemzetközi nyilvánosság előtt bemutassák a részvevő országok legsikeresebb könnyűzenei alkotásait. a versenyről pénteken az országos rendező iroda vezetői tájékoztatták a sajtó munkatársait.

elmondották, hogy a szovjetunió, Lengyelország, a német demokratikus köztársaság, csehszlovákia, bulgária és magyarország egy énekesnővel és egy énekesrel képviselteti magát. a 12 művész november 11-én moszkvában kezdi meg a hangversenysorozatot, s a nemzetközi együttes ezt követően minden országban egy hetet tölt. így érkeznek el magyarországra, ahol Lengyelország, az ndk és csehszlovákia városában történt hangversenyek után - december 10-én és 11-én budapesten az erkel színházban, majd 12-én a szegedi nemzeti színházban mutatják be műsorukat. a produkció minden szereplője két dalt énekel: egyet hazája legfrissebb dalterméséből, egyet pedig annak az országnak dalaiból, ahol a hangversenyt tartják. a zenekari kíséretet minden alkalommal a rendező ország adja. a magyar táncdalénekeseket bencze mártia és kócsk jános képviseli.

a budapesti és szegedi hangversenyek után a 12 énekes az utolsó koncert színhelyére, szófiába utazik./mti/

bb 65. háromszáz nógrád megyei turista utazott a szovjetunióba

vid/tné/sr hk

1966. november 4.

pénteken háromszáz nógrád megyei turista, bányász, ipari munkás, termelőszövetkezeti tag, műszaki és értelmiségi dolgozó különvonattal a szovjetunióba utazott. a nógrádi turisták kijev után leningrádba mennek, ahol részt vesznek a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepségeken, majd moszkvába utaznak, ahol megkoszorúzzák a lenin mauzóleumot is. a nógrádiak 12 napot töltenek a szovjetunióban./mti/

16.34/s

- 37 -

Ma



bb 63. tanácskozik a mezőgazdasági statisztikusok interregionális szemináriuma

gk/s vg hk 1966. november 4.

a fao és a központi statisztikai hivatal interregionális szemináriumán részvevő 20 ország 40 képviselője több általános érdeklődést kiváltó kérdést vitatott meg az első heti tanácskozáson.

kiemelkedő volt például a vetésterület becslési módszereinek vitája. a fejlődő országok képviselőit élesen érdeklik azok az eljárások, amelyeket a szocialista országok és különösen Magyarország alkalmaz a területméréseknél. nagy meglepéssel fogadták a résztvevők annau edgar és szentesi andrás előadását a területmérés eszközeiről és módszereiről. s többen javasolták, hogy rendezzen a fao erről a kérdésről hosszabb időtartamu oktatást a fejlődő országok területmérői és statisztikusai számára.

hasznos vita kísérté v.i. manyakinnak, a szovjetunió statisztikai hivatala elnökhelyettesének bevezető előadását a termésmegállapítás módszereiről. a közel-keleti és afrikai országok nincsenek abban a helyzetben, nem rendelkeznek elég szakemberrel és anyagi eszközzel ahhoz, hogy valamennyi gazdaságra kiterjedő összeírással állapítsák meg a termést. ezért igyekeznek elsajátítani a mintavételi módszereket, amelyek viszonylag kis számú statisztikus közreműködésével és kisebb költséggel lehetővé teszik a termés megbízható megállapítását.

dr. ay jános és orosz iván a hazánkban jól bevált gyümölcs- termésbecslési eljárásokról tájékoztatta a szemináriumot. a fejlődő országok képviselői szerint a nálunk kialakult gyakorlat a déli- és trópusi gyümölcstermés becsléséhez is jól használható.

a kettős ünnepen az interregionális szeminárium résztvevői mezőgazdasági üzemeket látogatnak meg és megtekintik eger nevezetességeit./mti/

16.40/ju

-38-

mb

bb 67. az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportjának ülése

vid tné-lm sr 1966. november 4.

pénteken tartotta ülését kaposvárott az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportja, amelyen részt vett és felszólalt losonczy pál, az mszmp központi bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter, szigeti istván, a megyei pártbizottság titkára is.

a képviselőknek adott tájékoztatáson elmondották többek között, hogy a megyében a közös gazdaságok évente több mint 12 millió forintot használnak fel a szociális és kulturális alapra, amelynek nagy részét a betegek és öregek segélyezésére fordítják. több mint ezer az idős magukra maradt öregek száma, s ezek közül mintegy 800 szociális gondozást igényel. a megyében jelenleg 13 otthon működik, s a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az idejüket itt töltő idős férfiak és nők jól érzik magukat, megváltozik közérzetük, vidámak. a jövőben tovább bővítik az öregek napközi otthonának hálózatát./mti/

bb 68. a finn nőküldöttség látogatása a muosz-ban

t s/hné-lm sr 1966. november 4.

a magyar újságírók országos szövetségének nőbizottsága pénteken vendégül látta a hazánkban tartózkodó finn demokratikus nőliga és a finnországi demokrata párt nőszervezetének küldöttségét. a magyar sajtó házában megrendezett találkozón sok szó esett a két ország nőmozgalmáról, a női munkaerő felhasználásáról. a finn vendégek elismerőleg szóltak arról, amit magyarországi látogatásukon tapasztaltak./mti/

16.43/ju

-39-

mb



bb 66. Leningrádi professzor előadása debrecenben

vid/tné/s sr hk

1966. november 4.

n. demkov, a leningrádi egyetem elméleti fizikai intézetnek professzora pénteken a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen szóráselméleti problémákról angol nyelvű előadást tartott./mti/

--

bb 64. moszkvába utazott a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége

tné-lm sr

1966. november 4.

pénteken délután elutazott moszkvába a magyar-szovjet baráti társaság öttagú küldöttsége, mely pothornyik józsef az mszmp központi bizottsága tagjának, a nógrádi szénbányászati tröszt igazgatójának vezetésével a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából látogat a szovjetunióba. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent kiss lászló az mszbt titkára, valamint a társaság és külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt n.r. seleh, a budapesti szovjet nagykövetség követtanácsosa./mti/

--

bb 69. közvetlen befejezés előtt a kenyérgabonavetés - a földművelésügyi minisztérium jelentése

cs/j/s ká bs

1966. november 4.

a szeptember utolsó napjaiban kezdődött és országszerte kerekén egy hónapig tartó száraz, napos időjárás kedvezően hatott a mezőgazdasági munkákra, köztük elsősorban a betakarítás ütemére. a földművelésügyi minisztériumba érkezett legutóbbi jelentések azt mutatják, hogy a mezőgazdasági termelő-üzemek általában kihasználták a kedvező időjárást, és október végéig a kenyérgabonát csaknem mindenütt elvetették, ugyanakkor a bekatarításban is elismerésre méltó eredményeket értek el. október végéig befejeződött mindenütt a rizs aratása és a burgonya szedése. a cukorrépának már csak tíz százaléka van kint a földeken. meggyorsult a kukorica törése is, s elmondható, hogy az időszaknak megfelelően kétszer annyi kukoricatermőterületről takarították be a termést, mint a megelőző esztendőben. elsősorban ez tette lehetővé, hogy a letakarított kukorica után időben elvessek a búzát. október végéig a kenyérgabonavetőmag 94 százaléka került földbe.

/folyt.köv./
16.50/ju

-40-

ka

bb 69./ közvetlen..../ 1.folyt./s

a száraz talaju vidékeken az őszi gabona alá a szokásosnál is nagyobb munkaráfordítással tudtak csak megfelelő vetőágyat készíteni. ennek ellenére a talajmunkák és a vetések minősége általában kielégítő. a csapadékszegény hetekben a gabonafélék, takarmánynövények csirázása és kelése több helyen vontatottan indult és foltos lett. október utolsó hetében és november első napjaiban országszerte bőséges, 20-40 milliméternyi csapadék hullott. ez kedvezően hatott mind a talajmunkák, mind a vetés minőségére: a csirázás és a kelés meggyorsult. a csapadékos napok után most lehetőség van arra, hogy a vetéssel megkésített gazdaságok maradéktalanul teljesítsék kenyérgabona-vetési tervüket és ezt a legfontosabb őszi nagy munkát mielőbb jó minőségben befejezzék.

a hosszantartó, napsütéses, meleg időjárás egyúttal a kártevők elszaporodásának is kedvezett. több vidéken tapasztaltak máris lisztharmatfertőzést és csócsarotókártételt. az országban csaknem mindenütt rohamos szaporodásnak indult a mezei pocok. szükséges, hogy a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok fokozottan védjék kenyérgabona-vetésüket a kártevőktől. a vegyszeres védekezéshez szükséges anyagok kellő mennyiségben rendelkezésre állnak.

a kenyérgabona-vetés közeli befejeztével legsürgősebb feladata a mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek a még le nem tört kukorica betakarítása, a kukoricaszár behordása, a cukorrépa szedés befejezése, valamint az őszi mélyszántás ütemének meggyorsítása./mti/

--

bb 70. az országgyűlés elé terjesztik az új, egységes választójogi törvény tervezetét - ülést tartott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága

t di/gk-lm sr

1966. november 4.

dr. pongrácz kálmán elnökletével pénteken a parlamentben ülést tartott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága. részt vettek a tanácskozáson: dr. beresztóczy miklós és polyák jános, az országgyűlés alelnökei is.

a kormány megbízásából dr. dallos ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője terjesztette elő az új, egységes választójogi törvény tervezetét, amelyet a képviselők az előzőleg írásban is megkaptak. hangsúlyozta, hogy a törvényjavaslat azokra az elvekre épül, amelyeket az mszmp központi bizottsága, a kormány és a hazafias népfront országos tanácsa is megtárgyalt és elfogadott. kimondja, s ez leglényegesebb új rendelkezése, hogy az országgyűlési képviselőket a jövőben a korábbi lajstromos választási rendszer helyett, a tanács-tagokhoz hasonlóan egyéni választókerületekben kell megválasztani. a közvetlen szavazással az eddiginél is jobban érvényesül a választás demokratizmusa, szorosabbá válik a képviselők és a választók kapcsolata.

17.40/ju

-41-

/folyt.köv./

ka

bb 70 / az országgyűlés... 1. folyt./-ju

a személy szerinti választás ugyanakkor fokozza a képviselők felelősségét választóikkal szemben, az is lehetővé válik, hogy egy-egy választókerületben több képviselőjelöltet állítsanak.

a jelenlegi rendelkezések kimondják ugyan a képviselők visszahívásának lehetőségét, a visszahívásra irányuló eljárást azonban nem rendezték. az új törvényjavaslat ezt pótolja és az országgyűlési képviselők visszahívását lényegében a tanácsstagok visszahívásához hasonlóan szabályozza. ezzel egyidejűleg új módon rendezi a megüresedett képviselői, illetve tanácstagi helyek betöltését. erre annál is inkább szükség lesz, mert az egyéni választás bevezetésével nem lesznek pótképviselők, megüresedés esetén tehát új képviselőt kell választani.

az új választás megyénként - a fővárosban, illetve a megyei jogú városokban - az érintett választókerületekben általában évente két esetben azon a napon kell megtartani, amelyet a népköztársaság elnöki tanácsa meghatároz. a javaslatban szereplő rendelkezések egyszerűsítik az új választások előkészítését és megfelelnek a kialakult gyakorlatnak is, - mondotta dr. dallos ferenc, majd rámutatott, hogy a tervezet egy törvényben javasolja szabályozni a képviselők és a tanácsstagok választását. elfogadásával egyidejűleg hatályon kívül helyezhetők az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok választásával kapcsolatos korábbi törvények és egyéb jogszabályok.

az új, egységes választójogi törvény alapelvei egyéb vonatkozásokban nem változnak. az eddigiekhez hasonlóan intézkednek a választói jogosultságról, a választhatóságról, és az egyéb kérdésekről. kimondják, hogy az országgyűlési képviselőket, továbbá a fővárosi, a megyei, a megyei jogú városi, a járási, a városi, a városi kerület és községi tanácsok tagjait általános, egyenlő és közvetlen választójog alapján, titkos szavazással, négy évre választják. a megválasztott országgyűlési képviselők és tanácsstagok kötelesek választóiknak tevékenységükről beszámolni. országgyűlési képviselővé, illetve tanácstaggá mindenki megválasztható, akinek választójoga van.

a referátumot követő vitában felszólaló képviselők hangsúlyozták, hogy az új, egységes választójogi törvény tervezete alapelveiben és részleteiben is helyesen, jól szabályozza a választást és hatásosan segíti a demokratizmus további kibontakoztatását. elismeréssel adóztak a tervezet alkotóinak akik gondosan mérlegelték az elmúlt évek tapasztalatait, s olyan törvényjavaslatot dolgoztak ki, amely megfelel az új követelményeknek, szocialista társadalmunknak. a képviselők ugyanakkor több részletkérdésben kiegészítő javaslatot terjesztettek elő, s egyebek között indítványozták, hogy csiszolják tovább a tervezet néhány pontjának megfogalmazását.

a hozzászólásokra dr. dallos ferenc válaszolt, majd az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága egyhangu határozattal elfogadta és az országgyűlésnek elfogadásra ajánlotta az új, egységes választójogi törvény tervezetét.

/folyt. köv./
17.30/ju

-42-

HR

bb 71. heves megyei pártértekeztet

vid/tm/s zs bs

1966. november 4.

egerben a pártszékház nagytermében csütörtökön és pénteken tartották meg a heves megyei pártértekeztet. a tanácskozáson - amelyen tamás lászló, a megyei pártbizottság titkára elnökölt - részt vett és felszólalt szurdi istván, az mszmp központi bizottságának titkára is. a megyei pártbizottság beszámolóját oláh györgy, a megyei pártbizottság első titkára terjesztette elő.

a referátumot követő vitában felszólalt sebestyén jános, a kisz heves megyei bizottságának első titkára, tóth józsef, a tiszánánai petőfi tsz elnöke, vágner istván, a gyöngyösi 12. akna párttitkára, binó józsef, a heves megyei tanács vb-elnöke, molnár györgy, az atkári új élet tsz párttitkára, vadász józsef, a gyöngyös városi pártbizottság titkára, molnár jánosné, a hort községi kossuth tsz elnökhelyettese, havellant ferenc, a meszöv elnöke, kócza imre, az egri finomszerelvény gyár igazgatója, pálinkás ferenc, a bm heves megyei rendőrfőkapitányságának vezetője, szücs lászló, az egri tanárképző főiskola igazgatója, póti jeno, a hazafias népfront heves megyei titkára, skultéti jános, az egyesült izzó, villamosági rt. gyöngyösi gyáregységének igazgatója, mudriczki jános, a szakszervezetek heves megyei tanácsának vezető titkára, osvath gábor, a heves megyei kórház igazgatója, kimecz istvánné, az egercsehi bányatelepi általános iskola igazgatója, bartha andrás, a fűzesabonyi petőfi tsz elnöke, medics lászló, a magasabb katonai egység pártbizottsági titkára, fekete győr endre, a verpeléti dózsa tsz elnöke, sramkó lászló, a hevesi járási pártbizottság első titkára, ármán aurél, a munkásörtség heves megyei parancsnoka, dr. halász tiber, a mátraaljai szénbányászati tröszt igazgatója, adamkó józsef, a nyugatbükkii állami erdőgazdaság igazgatója, bodócs jános, az ém. heves megyei állami építőipari vállalat pártbizottságának titkára, dr. földi pál, a heves megyei pártbizottság osztályvezetője, dr. lendvai vilmos, az egri városi tanács vb- elnöke.

a vitában elhangzottakat oláh györgy, a megyei pártbizottság első titkára foglalta össze. ezután a pártértekeztet megválasztotta a 61 tagú megyei pártbizottságot és a pártkongresszus megyei küldötteit. a heves megyei pártbizottság első ülésén megválasztotta a megyei párt végrehajtó bizottságot, a megyei pártbizottság első titkárává ismét oláh györgyöt, titkárává pedig hazai bélát, és tamás lászlót választották.

/mti/

17.36/ju

-.-

Mu

- 43 -



bb 72. pest megyei pártértekezlet

vid gö-lm zs

1966. november 4.

november 3-4-én gödöllőn tartották meg a pest megyei pártértekezletet. a tanácskozáson - amelyen résztvevett és felszólalt ilku pál, az mszmp politikai bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter - szakali józsef a megyei pártbizottság titkára elnökölt. a pest megyei pártbizottság írásban szétküldött beszámolóját cservenka ferencné, a megyei pártbizottság első titkára egészítette ki.

a referátumot követő vitában felszólalt nemes istván, a gödöllői városi pártbizottság titkára, varga józsef nyugdíjas, arató andrás, a megyei kisz bizottság első titkára, sátor jános, a mechanikai művek igazgatója, dankovszky sándorné ceglédi pedagógus, dr. pénzes jános, a megyei tanács vb elnökhelyettese, papp andrásné, a dánszentmiklósi micsurin termelészövetkezet párttitkára, vándor béla, a híradástechnikai anyagok gyára igazgatója, magócsi károlyné, a monori járási kisz bizottság megbízott titkára, varga péter, a megyei tanács vb. elnöke, lendvai istván, a budai járási pártbizottság első titkára, guba pál, a monori járási pártbizottság első titkára, hidvégi józsef, a bernecebaráti hunyadi termelészövetkezet főmezőgazdája, németh istvánné, a pestvidéki gépgyár alapszervi párttitkára, szilágyi jános, pest megyei rendőrfőkapitánya, dr. simon pál a dunai kőolajipari vállalat igazgatója, darvasi pálné, az alsógödi egyesült törekvő termelészövetkezet tagja, márcisz antal, a sári fehér akác termelészövetkezet elnöke, drabon józsef, az ikladi ipari műszergyár párttitkára, antalfia jeno, a nagykátai járási pártbizottság első titkára, dr. pethő györgy, a gödöllői agrártudományi egyetem rektorhelyettese, kelemen györgy, a dánszentmiklósi állami gazdaság igazgatója, dr. hárdi istván, a pest megyei tanács semmelweis kórházának főorvosa, szőnyi miklós, a csepel autógyár igazgatója, palotás károly, a szakszervezetek pest megyei tanácsának vezetőtitkára. a vitában elhangzottakat cservenka ferencné foglalta össze.

a küldöttértekezlet ezután megválasztotta a megyei pártbizottságot és a pártkongresszus megyei küldötteit. a pest megyei pártbizottság első ülésén megválasztotta a megyei pártvégrehajtó bizottságot; a pártbizottság első titkára cservenka ferencné, titkárai pedig barinkai oszkárné, jámbor miklós és szakali józsef lettek./mti/

--

Dhe

18.00/ju

-44-

bb 73. bod lászló festőművész kiállítása szegeden

vid/áe/j sr bs

1966. november 4.

a képcsarnok vállalat szegedi bemutatótermében pénteken megnyílt bod lászló budapesti festőművész kiállítása. a tárlaton a művész negyven olajfestményét tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb 74. új épületrész a szombathelyi máv rendelőintézetben

vid/áe/j sr bs

1966. november 4.

átadták rendeltetésének a szombathelyi máv rendelőintézet új, kétemeletes szárnyépületét. az új épületrészben rendezték be az ország egyik legkorszerűbb gyermekszakrendelőjét./mti/

--

bb 75. a kgst szénbányászati állandó bizottság

j/s vg bs

1966. november 4.

széndusitási kérdésekkel foglalkozó tudományos műszaki tanácsa 1966 október 31 - november 4 között budapesten tartotta 7. ülését./mti/

--

me

18.20/ju

-45-

bb 76. üzemi baleset

j/s sr bs

1966. november 4.

pestlőrincen az építőgép gyártó és javító vállalat 2-es számú gyáregységében simai jános 20 éves lakatos munkatársával egy emelőbika alapját javította. a szabálytalan munkavégzésnél a daruval megemelt oszlop, amely nem volt alátámasztva, az alatta dolgozó lakatosra zuhant. simai jánost életveszélyes állapotban szállították kórházba. a felelősség tisztázására vizsgálat indult./mti/

.-

bb 77. bolgár operaénekesnő szegeden

vid/áe/j/s sr bs

1966. november 4.

penka marinova, a szófiai nemzeti operaház magánénekesé pénteken szegeden vendégszerepelt. puccini bohémélet című operájában mimi szerepét énekelte./mti/

.-

bb 78. elhunyt dr. bariska mihály tankönyvíró

vid/áe/j/s sr bs

1966. november 4.

szombathelyen elhunyt dr. bariska mihály, tankönyvíró, az országos nyelvi szakbizottság elnöke, a helyi tanítóképző intézet tanára. harminchat évi tanári munkássága alatt 23 tankönyvet, számos tanulmányt írt. dr. bariska mihályt november 5-én temetik a szombathelyi temetőben./mti/

.-

ny

18.24/jj

-46-

bb 70. /az országgyűlés ...2.folyt./-Lm

t di/hné-Lm sr

a bizottság ezután a szabálysértések rendezésének főbb kérdéseivel foglalkozott dr. nezával ferenc, igazságügy-miniszter, a napirend második pontjának előadója és az írásbeli előterjesztés arról tájékoztatta a képviselőket, hogy a büntettek fokozatos csökkenésével egyidejűleg még mindig magas hazánkban a szabálysértések száma; 1960 óta évente mintegy 350 000 személyt vontak ezekért felelősségre, s a kiszabott bírságok összege meghaladta az évi 50 millió forintot. a megbírságoltak számát azonban még ennél is nagyobbra becsülik, mivel jogszolgáltatásunk a szabálysértési eljáráson kívül még mintegy 25-féle egyéb bírságolási formát ismer.

a szabálysértésekre és az egyéb bírságolásra vonatkozó rendelkezéseket jelenleg többszáz jogszabály sokezer cikkelye rögzíti. ezek jórésze elavult és még a jogalkalmazók számára is nehezen áttekinthető. a szabálysértési tényállások egy részét például még 1879-ben fogalmazták meg, s foglalták törvénybe. mindez hátráltatja a munkát és a törvényesség hiánytalan érvényrejtését is akadályozza.

ezért a kormány határozatban utasította az igazságügy-minisztert, hogy a szocialista jogrendszer kiépítésére irányuló munka programjában - gondoskodjék ennek a jogterületnek átfogó rendezéséről is. az elméleti és gyakorlati szakemberekből álló kodifikációs bizottság 1963 őszén kezdett munkához. megvitatta a szabálysértési jog és általában a bírságolás legfontosabb elvi, szervezeti és eljárási kérdéseit. ezek tisztázása után tevékenységének célját olyan rendezésben jelölte meg, amely megőrzi a jelenlegi szabályozás minden hasznosítható elemét, elhagyja azonban az elavult, valamint a joganyag áttekinthetőségét akadályozó rendelkezéseket.

a szabályozás kereteinek megvonásával az a megfontolás érvényesült, hogy az új rendezésnek a jelenleg szabálysértési eljárásra tartozó, továbbá a felügyeleti bírságolás alá vonható magatartásokat kell felölelnie. ennek megfelelően a rendezés az ugynevezett általános-, a tanácsi szabálysértési hatóságok, a tűzrendészeti hatóság, illetve a rendőrség hatáskörébe tartozó - szabálysértésekre terjed ki, s foglalkozik azokkal a pénzügyi-, vám- és deviza-szabálysértésekkel is, amelyeket a pénzügyi és vámszervek bírálhatnak el. az is helyénvalónak látszik, hogy új módon szabályozzák a közegészségügyi, a kereskedelmi, a szakszervezeti munkásvédelmi és a bányászati felügyelet bírságolási jogát. a szabálysértési és a felügyeleti bírságolás rendezése a bírságolási ügyek mintegy 90 százalékának szabályozását jelenti.

/folyt.köv./

18.35/ju

-47-

bb 70. /az országgyűlés...3.folyt./-lm

a törvényalkotás feltételezi és szükségessé teszi a minél teljesebb egységesítést. ez elvileg nem okoz nehézséget. a különböző jellegű szabálysértések és a jelenleg felügyeleti bírságolás alá tartozó magatartások között ugyanis semmilyen súlyban, sem jellegben nincs számottevő különbség. valamennyi kisebb mértékben veszélyes a társadalomra, kevésbé jogellenes magatartás, s miattuk az államigazgatási szervek rendszerint pénzbírságot szabnak ki. ezért a felelősségrevonás feltételeire, a kiszabható intézkedésekre, stb. vonatkozó általános rendelkezéseket egységesen meg lehet állapítani, az egységesítés lehetősége ezenkívül a szervezeti és az eljárási kérdésekben is fennáll, bár a téren átmenetileg indokolt bizonyos kivételek fenntartása.)

a három esztendő munka eredményeként a szakemberek elkészítették a szabálysértésekkel és egyéb bírságolási eljárásokkal foglalkozó új törvénytervezést, illetve kormányrendelet előzetes tervezetét, s 300 paragrafusba tömörítették az eddigi jogszabályok sokezer cikkelyét. ezt terjesztették most előzetes megvitatásra az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága elé. a szabálysértések rendezésének tervezete előreláthatólag a jövő év első felében kerül a minisztertanács elé.

a tájékoztatót vita követte. a képviselők egész sor értékes javaslattal, észrevétellel segítették a törvényalkotók munkáját. a bizottság végül elhatározta, hogy egy későbbi időpontban újra napirendre tűzi a szabálysértésekre vonatkozó rendeletek tervezetét.

az ülésen a két napirendi pont vitájában felszólaltak: bartha jános, borka attila, erdei ferenc, galló ernő, germanus gyula, gonda györgy, harrer ferenc, polyák jános, pongrácz kálmán, révai zoltán és tatár kiss lajos képviselők, továbbá kőrösi györgy belügyminiszterhelyettes, kovács tibor, a minisztertanács tanácsszervek osztályának helyettes vezetője, jászai dezső, az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő főosztályának vezetője, bihari ottó, a pécsi állam- és jogtudományi egyetem tanszékvezető tanára, és fonyó gyula, a minisztertanács tanácsszervek osztályának munkatársa.

az ülést pongrácz kálmán zárta be./mti/

.-

18.45/ju

-48-

bb 79. megkezdődött a budapesti pártértekeztet

hi/gg/s zs bs

1966. november 4.

pénteken az egyesült izzó művelődési házában megkezdődött a főváros kommunistáinak tanácskozása, a budapesti pártértekeztet. 168.000 budapesti párttag képviselésében mintegy hatszáz küldött vett részt a tanácskozáson, amelynek feladata, hogy a párt közelgő ix. kongresszusára készülve, megvonta az utóbbi esztendő munkájának mérlegét, számot adjon a viii. pártkongresszus óta a főváros társadalmi, politikai, gazdasági és kulturális életében bekövetkezett előrehaladásról, megtergálja a munka során felvetődött problémákat, s a kétnapos vita tanulságait is figyelembevéve, kijelölje a további tennivalókat. a pártértekeztet feladata lesz továbbá, hogy megválassza az mszmp budapesti bizottságának tagjait, valamint a ix. pártkongresszuson részt vevő fővárosi küldötteket.

a pártértekeztetletet németh károly, a budapesti pártbizottság első titkára nyitotta meg, utána megválasztották az elnökség és a munkabizottságok tagjait.

a pártértekeztetleten részt vett és az elnökségben foglalt helyett kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, gáspár sándor, nemes dezső, somogyi miklós, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai.

a pártértekeztetlet napirendjére venéczi jános, a budapesti pártbizottság titkára tett javaslatot, majd németh károly, a pártbizottság első titkára szóbeli kiegészítést fűzött a pártbizottság írásos beszámolójához.

a pártértekeztetlet küldöttei egyperces néma felállással adóztak a tíz évvel ezelőtti ellenforradalomnak áldozatul esett budapesti hősök, mártírok emlékének.

a szóbeli kiegészítés után megkezdődött a vita a pártbizottság, illetve a revíziós bizottság beszámolójáról.

a budapesti pártértekeztetlet szombaton folytatja munkáját.

/mti/

.-

18.50/ju

--49--

bb 80. fiatal szovjet művészek érkeztek hazánkba

i di/hné-Lm sr

1966. november 4.

a kisz központi bizottságának meghívására, a kisz és a komszomol megállapodása alapján 13 fiatal szovjet művész érkezett hazánkba. az ifju hangszeres szólisták, balettáncosok és az egyéb műfajok művelői, akiknek jórésze már több hazai és nemzetközi versenyt nyert, budapesten és vidéken lépnek fel, s találkoznak ifjuságunk különböző rétegeinek képviselőivel./mti/

--

bb 81. ünnepi megemlékezések országszerte

ö vid /pr/tén-Lm sr

1966. november 4.

pénteken országszerte folytatódott a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulóját köszöntő többnapos eseménysorozat: megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet, ünnepi megemlékezések zajlottak le a munkahelyeken, s uttörő csapatgyűlésekre, kisz taggyűlésekre látogattak el a forradalmi harcok veteránjai.

a magyar partizánszövetség budapesti székházában 300 uttörő találkozott a nagy októberi szocialista forradalom magyar veteránjaival. a „vörös zászló hőseinek útján, mozgalomban tevékenykedő fiatalokhoz szólt némedi lajos és beszélt leninnel történt találkozásáról, bakó emil pedig a magyar internacionalistáknak szovjetoroszországi harcait ismertette.

ünnepi megemlékezések zajlottak számos oktatási intézményben is. a budapesti műszaki egyetem hallgatói és tanárai az egyetem dísztermében tartották ünnepségüket. dr. frigyos andor egyetemi tanárnak, a villamosmérnöki kar dékánjának ünnepi beszéde után színes kulturműsor következett; az intézmény irodalmi színpada műsort adott majakovszkij, visnyevszkij és bednij műveiből.

az eötvös loránd tudományegyetem hallgatói és oktatói az egyetemi színpad nézőterén gyűlték össze. földesi tamás tanszékvezető docens ünnepi beszédet követően az egyetemének-kara magyar és szovjet kórusművekkel szerepelt.

/folyt.köv./

me

19.00/ju

-50-

bb 81. /ünnepi megemlékezések...1.folyt./-Lm

a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulója alkalmából a magyar jogász szövetségben rendezett ülésen dr. korom Mihály, az mszmp központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. a megemlékezésen részt vett a magyarországon tartózkodó jugoszláv jogászdelegáció is.

békéscsabán az évforduló alkalmából munkásöröket tüntettek ki. a haza szolgálatáért érdemérem és a közbiztonságért érdemérem arany, ezüst, illetve bronz fokozatát 6 munkásörnek nyújtották át.

a dicsőséges forradalom évfordulójára emlékezve nyilvános ülést tartott a veszprémi vegyipari egyetem tanácsa. az ünnepségen osztották ki az okleveleket az új műszaki doktoroknak.

pénteken síófokra érkezett a szovjet-magyar baráti társaság hazánkban tartózkodó négytagú küldöttsége n.g. kortkovnak, az szkp kalinyini területi bizottsága első titkárának vezetésével. a vendégek megtekintették a balatonboglári állami gazdaságot, s kaposvárort résztvesznek a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulója alkalmából rendezendő díszünnepségen.

a viharsarokból békevonat indult moszkvába. utasai, 300 kommunista fiatal, részt vesznek a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának moszkvai ünnepségén. a fiatalok - a békés megyei termelőszövetkezetek, földművelőszövetkezetek legjobb dolgozói, kiváló kisz aktivisták - jutalomként kapták az utazást.

pénteken ünnepeltek a dunaujvárosi vasmű hengerész és üzemfenntartási részlegének kisz fiataljai is.

baranya megye párt és tanácsi vezetői az évforduló alkalmából táviratban üdvözölték szovjet testvérmegegyjüket, a lvovi területet, ahol még ebben a hónapban baranyai népművészek kiváló mesterei is utazást tesznek./mti/

19.15/ju

me
-51-

bb 82. átadták a kisz kb vándorzászlóját debrecenben

vid/j/s sr bs

1966. november 4.

pénteken délután debrecenben, a bartók-teremben ifjúsági nagygyűlésen ünnepélyesen adták át a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlóját a debreceni helyőrség 8536 számú alakulata kisz szervezetének. az ünnepségen megjelent molnár györgy, a kisz kb titkára, kovács páál vezérőrnagy, politikai főcsoportfőnök, honvédelmi miniszterhelyettes, ott volt gál istván, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának titkára.

a himnusz hangjai után ismertették a kisz központi bizottságának határozatát. az eredményes munka jutalmául a debreceni helyőrség 8536 számú alakulatának kisz szervezete kapta a vándorzászlót. az alakulat a katonafiatalok politikai, erkölcsi nevelésében, jellemük formálásában számottevő eredményt ért el, sikeresen szervezte és segítette a katonák szocialista versenymozgalmát; ezzel jelentősen hozzájárult a kiképzési feladatok végrehajtásához, a harckészség biztosításához. miután a debreceni alakulat sorrendben harmadik ízben nyerte el a vándorzászlót, így azt véglegesen birtokába vette.

ezután molnár györgy, a kisz kb titkára mondott beszédet, köszöntve a katonafiatalokat, majd átadta a vándorzászlót, amelyet katona lászló, az alakulat kisz bizottságának titkára vett át. köszöntötte az alakulat fiataljait kovács páál vezérőrnagy, politikai főcsoportfőnök, miniszterhelyettes is.

a nagygyűlésen az alakulat személyi állományának előléptetéseket, dícséreteket és jutalmakat adtak át. az ünnepség második részében a debreceni hajdu-táncegyüttes adott művészi műsort./mti/

bb 83. időjárásjelentés

j-lm bs

1966. november 4.

a meteorológiai intézet jelenté 1966. november 4-én pénteken este:

széles, de enyhe idő

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, többfelé, elsősorban nyugaton esővel, egy-két helyen zivatarral. élénk, helyenként erős, átmenetileg viharos délkeleti-déli szél. a nappali felmelegedés a nyugati megyékben mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton 10-15, az ország többi részén 16-18 fok között./mti/

19.23/uju

-52-

mti

bb 84. bemutató a nemzeti színházban

t sr/j-lm sr

1966. november 4.

pénteken este mutatták be a nemzeti színházban vörösmarty mihály czillei és a hunyadiak című történeti drámáját. a premier közönsége a darabot tetszéssel fogadta.
/mti/

bb 85. szabócs-szatmár megyei párttertekezlet

vid j-lm bs

1966. november 4.

pénteken nyíregyházán, a móróc zsigmond színházban tartották meg a szabócs-szatmár megyei párttertekezletet. a tanácskozáson, amelyen részt vett biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, benkei andrás belügyminiszter, a központi bizottság tagja, péter ernő, a kb tagja, a pedagógus szakszervezet főtitkára -, benedek lajos, a megyei pártbizottság tagja, a mátészalkai faipari vállalat igazgatója elnökölt. a szabócs-szatmár megyei pártbizottság írásban előterjesztett beszámolóját szóbelileg orosz ferenc első titkára egészítette ki.

a vitában felszólt bejczy ferenc, a megyei pártbizottság tagja, a szabócs-szatmár megyei mezőgazdasági gépjavitó vállalat igazgatója, czap lajos, a mándoki új élet tsz elnöke, balogh kálmánné, a fehérgyarmati egyes számú általános iskola igazgatója, szviridov ivánné, az őfahértői buzakalász tsz elnöke, csepelyi tamás, a nagykállyói járási pártbizottság első titkára, bánóczi gyula, a megyei pártbizottság tagja, a kisz megyei bizottságának első titkára, faggyas jeno, a tarpai győzelem tsz elnöke, puskás béla, a nyírlugosi állami gazdaság igazgatója, kovács sándor, a mátészalkai járási pártbizottság első titkára, dr. fekszi istván, a megyei párt végrehajtóbizottság tagja, a megyei tanács vb elnöke, tóth margit, a csergeri járási nőtanács titkára, biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, maczkó gábor, a megyei pártbizottság tagja, a tiszavasvári alkaloida vegyészeti gyár fődiszpécseré, kanda páál, a megyei párt végrehajtó bizottság tagja, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, ifj. gerák józsef, az ikrányi rákóczi tsz párttitkára, koncz károly, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára.

/folyt. köv./

20.55/ju

-53-

mti



bb 85. / szabolcs- szatmár... 1. folyt./-lm

a vitában elhangzottakat orosz ferenc, a megyei pártbizottság első titkára foglalta össze. a pártértekezlet ezután megválasztotta a 61 tagu megyei pártbizottságot és a pártkongresszus megyei küldötteit. a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első ülésén megválasztotta a megyei párt végrehajtó bizottságot; a megyei pártbizottság első titkára ismét orosz ferenc, titkárai: dr. gombás sándor és kállai sándor lettek./mti/

bb 86. pártértekezlet szolnok megyében

vid/tr/s bs

1966. november 4.

csütörtökön és pénteken tartották meg a szolnok megyei kommunisták küldöttértekezletét szolnokon a megyei tanács székházában. a pártértekezleten fodor mihály, a megyei pártvégrehajtó bizottság tagja, a megyei tanács vb. elnöke elnökölt. a tanácskozáson részt vett és felszólalt czinege lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, vezérezredes, honvédelmi miniszter. a megyei pártbizottság írásban kiadott beszámolójához csáki istván, a központi bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára fűzött kiegészítést.

a beszámoló feletti vitában részt vett: szekeres lászló, a jászberényi járási pártbizottság első titkára, bán lászló, a tiszamenti vegyiművek igazgatója, kötél imre mezővárosi nyugdíjas, bódi imre, állami-díjas, a tiszaföldvári lenin tsz. elnöke, tóth tiber, a megyei tanács vb. művelődésügyi osztályának vezetője, polyák istván, a középtiszai állami gazdaság igazgatója, m. szabó istván, a bm. szolnok megyei rendőrkapitányságának vezetője, csányi istvánné kisújszállási tsz. tag, vincze bálint, a kunmadarasi kossuth tsz. traktorosa, goriáncz ignác a jászberényi hűtőgépgyár igazgatója, sipos károly, a szolnok városi pártbizottság első titkára, kiss sándorné, a karcagi felsőfoku mezőgazdasági technikum tanára, rédler károly, az ém. szolnok megyei állami építőipari vállalat igazgatója, habán mihályné, a cibakházi vörös csillag tsz. szocialista brigádvezetője, nyiri béla, a megyei tanács vb. elnökhelyettese, szurcsik istván, a turkevei vörös csillag tsz. elnöke, dr. kuhnyár lászló, a megyei bíróság elnöke, árvai istván a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, turóczi ferencné, a nőtanács megyei titkára,

/folyt.köv./

21.05/ju

-54-

bb 86./ pártértekezlet...../ 1.folyt./s

posta mihály, a munkásórség megyei parancsnoka, magyar jános, a törökszentmiklósi városi pártbizottság titkára, kóhidi lászló, a megyei kisz bizottság első titkára, szabó károly, a szolnoki járműjavító vállalat szocialista brigádvezetője, farkas sándor, a jászberényi aprítógépgyár hegesztője, balogh józsefné, a kenderesi vörös csepel tsz. tagja, marton józsef, a martfői tiszta cipőgyár pártbizottságának titkára, varga illés, a meszöv elnöke, boros ottóné, a szolnoki vásárhelyi pártközgazdasági technikum igazgatóhelyettese.

a hozzászólásokra csáki istván válaszolt. a pártértekezleten megválasztották a 61 tagu pártbizottságot és a pártkongresszus megyei küldötteit. a pártbizottság első ülésén 11 tagu végrehajtóbizottságot választott.

a szolnok megyei pártbizottság első titkárává ismét csáki istvánt, titkáraivá váczi sándort és zagyi jánost választották./mti/

- v é g e -

21.06/ju

WU

- 55 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 5.

bb 1. d á m v a d r e z e r v á t u m b o r s o d b a n

vid/ká/sk/s bs

1966. november 5.

borsod megye változatos vadállományából eddig hiányzott a d á m v a d, a taktaközi részeken számontartottak ugyan mintegy tucatnyit, vadászatát azonban csekély száma miatt nem engedélyezték, a borsodi vadásztársaságok a közeljövőben a dunántúli és a gyulai erdőségekből 22 d á m l a p á t o s t telepítenek a taktaközbe, ahol a ligetes erdőségekben jó életfeltételeket találnak a vadak, ezen a tájon négy-öt év alatt új d á m l a p á t o s r e z e r v á t u m o t alakítanak ki./mti/

--

me